

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXVI
NÚMERO 7.893

PALMA DE MALLORCA
LUNES, 15 DE ABRIL DE 1935

FRANQUEA
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 A 1 y de 5 a 7
TELÉFONO, NÚMERO 1973

Camino de una solución integral

Urgentísimo es el remedio que necesita nuestra sociedad. La de todo el mundo en general y en particular la de nuestra España.

Es la enfermedad social complicadísima. Sus causas pertenecen a órdenes muy diversos. Creer que una medida forjada según nuestra opinión traería la cura eficaz de este inveterado mal, es pensar en soluciones simplistas y de ingenuo infantilismo.

Quiénes lo resuelven todo por la fuerza y están soñando con aquella dictadura enérgica que no dejaría mover pie ni mano sin el debido y durísimo castigo. Otros, más idealistas, predicarían por todas partes las grandes ideas de la moralidad, del deber y, más en concreto, la religión y esperanza de los bienes futuros, para que los desgraciados se resignasen en las presentes penas y no aspirasen a salir de las mismas. No falta una tendencia de los más inteligentes, que preconizan una mayor justicia social, una distribución equitativa de los bienes del mundo, sin quitar por ello las desigualdades sociales.

¿Quiénes están en la razón? Todos y nadie. Todos, porque todos añoran un remedio que ataca la enfermedad. Y nadie, porque estos remedios resultan manifiestamente incompletos si se aplican por separado. Es menester una curación totalitaria, usando la palabra de moda. Necesitan curación todos los elementos que constituyen el cuerpo social.

La parte espiritual primero, es decir, la inteligencia, la voluntad, el corazón de los hombres y en consecuencia también sus costumbres; y esto no sólo en la gente necesitada, sino también y quizá muchísimo más, la que dispone de grandes bienes, para acuciarla al desprendimiento y generosidad. Para todos es urgente el remedio.

Pero a esta curación moral debe juntarse con la misma proporción el remedio, para las verdaderas necesidades de la clase obrera, al menos de una parte de la misma. Porque basta que esta parte exista, para que tengan las quejas fundamento y para que llegue a prender otro incendio con este combustible. La actividad en esta esfera ha de tener prelación sobre la precedente. ¿Quién, pues, se atreverá a predicar religión y paciencia al necesitado pudiendo y debiendo socorrerle de antemano?

En el mundo habrá siempre una desigualdad que la naturaleza lleva consigo al hacer a los hombres por una parte iguales sustancialmente, y por otra, con muchas disparidades accidentales. Esta variedad, que naturalmente provoca emulación y envidia, debe encontrar como único alivio la esperanza en los bienes futuros; es decir, en la resignación que aportan las verdades religiosas.

Pero el desorden real que se enseña en gran parte de los hombres, por la mala distribución de las riquezas, produciendo la necesidad y miseria en unos, al lado de la opulencia de los otros, no tiene sencillamente lenitivo y debe a todo trance desaparecer, o al menos es menester que se aúnen los esfuerzos de todos para disminuirlo lo más posible. Sólo entonces podremos persuadir, sin tener que sonrojarnos de ello, que el desgraciado busque su consuelo en quien tiene en su mano todos los tesoros, pues a El debemos acudir cuando han fallado todas las industrias humanas.

Pero además de lo dicho no hay que descuidar la cuestión de método en la aplicación de los remedios. Por desgracia, las exageraciones liberales que dominan el espíritu de los hombres públicos, producen la ausencia de energía en el poder, aun cuando por otra parte la esté reclamado a voces la totalidad de los ciudadanos. Es necesaria la energía; energía para imponer las reformas que el bien común y el mejoramiento de las clases humildes necesita; energía en las leyes que favorezcan la moralidad, la religión y la enseñanza cristiana.

Desde Berlín

La conversión de intereses

Mientras la reducción de intereses había hecho progresos en todos los países últimamente, el nivel de los intereses habrá permanecido en Alemania en un nivel muy elevado.

La confianza en las inversiones de Capital había desaparecido desde la crisis bancaria, y con ella, el fundamento del mercado, nadie prestaba dinero si no se cubría su riesgo con la prima de un interés elevado.

El Presidente del Reichsbank, fué el primero que reconoció la necesidad del funcionamiento ordenado del mercado de capitales.

La política intervencionista del Reichsbank permitió influir en la cotización de las rentas públicas.

No dejó de producirse el éxito deseado; los títulos del Estado se cotizaban por encima de la par y las series de cédulas hipotecarias iban aproximándose a ellos. Los valores al 6 por 100 no estaban más que al uno por ciento de distancia de aquéllos. A fines de 1934 se promulgó la ley de reserva de capitales, en virtud de la cual las Sociedades Anónimas quedan obligadas a poner a la disposición del "Banco de Descuento Oro", los beneficios a repartir que excediera del 6 por 100, y en ciertos casos del 8 por 100.

La ley bancaria colocó a los institutos de crédito bajo la inspección del Reichsbank y les fueron prescritas ciertas inversiones de los fondos ajenos que se confían a aquéllos bancos. Esta política sistemática, halla su complemento en la ley de reducción de intereses.

La conversión abarca aproximadamente ocho mil millones de Reichsmark, de modo, que se conseguirá un ahorro de intereses de unos ciento veinte millones. Dada la magnitud de la operación no era posible el reembolso para el caso de no aceptación del ofrecimiento del canje, pero no es en este punto insólito el ejemplo de Alemania; ya mismo ha sucedido en Inglaterra y en Italia. El nivel de los intereses alemanes queda, por fin, regularizado.

En la agricultura se había ya hecho una reducción general al 4 por 100. Las cajas de Ahorro y las Compañías de Seguros habían aceptado antes la reducción y muchas deudas particulares habían sido modificadas en virtud de acuerdos entre deudores y acreedores, en forma que las cédulas hipotecarias venían a quedar aisladas en la economía.

No causó sorpresa en las Bolsas la noticia de la conversión. Los tenedores de cédulas hipotecarias previsto ya tal eventualidad, y a ello se debe que las cédulas no se cotizasen por encima de la par.

Simultáneamente con la reducción del interés de las cédulas el empréstito de quinientos millones al cuatro y medio por ciento y al 98 25 por 100 del valor nominal, colocándolo en las Cajas de ahorro y centrales de giros. El importe de esa operación sirve para la consolidación de deudas a breve plazo.

El Estado alemán ha recobrado su antiguo crédito, y el aumento de los ingresos tributarios ofrece la garantía de que serán atendidas puntual y rigurosamente todas las obligaciones.

Después de caducar el plazo dentro del que podían levantar protesta contra la conversión los acreedores se ha comprobado que la medida ha tenido un éxito rotundo.

A. Braun
Berlín, Abril 1935.

Rusia y la educación de los hijos

El asistir a la escuela no excluye la responsabilidad paternal

Moscú. — El procurador general de los Soviets ha convocado una reunión especial relacionada con la publicación de la nueva ley contra la criminalidad infantil.

Al mismo tiempo ha dirigido un llamamiento a los padres para que velen por la educación de sus hijos.

En la actualidad, más de quince millones de niños asisten a las escuelas soviéticas, en las cuales, en muchos casos,

LO QUE QUIERE UN GENERAL ALEMÁN



No sabemos si tratar este tema de hoy en serio o en broma. Reconocemos que se presta lo mismo a las punzadas de la chanza que a los latigazos de la castellanía. Está equilibrado en el centro mismo, en el punto adecuado para sufrir las dos clases de críticas que le es dado al hombre usar para poner en la picota del ridículo o tundir a fuerza de golpes discursivos y razonados, el gesto o la obra de otro hombre. De otro hombre que, como en el caso presente, ha perdido el control sobre sí mismo y ha lanzado sus sentimientos y sus acciones a estrellarse en galopadas sin freno por el mundo de la extravagancia y los confines perdidos de las ideas estérilmente agresivas y venenosas. Esto es lo que hemos leído en un importante diario madrileño:

"El general Ludendorff, famoso en la Gran Guerra, ha propuesto que todos los soldados alemanes deben ser paganos y no cristianos, en la revista *El Santo Manantial del Poder Alemán*. Para que el nuevo Ejército sea "realmente eficaz, debe estar imbuido de fe teutónica y no de fe en las enseñanzas de Cristo". Añade que no odia a la cristiandad, pero únicamente el amor por el pueblo alemán le ha permitido luchar contra las doctrinas cristianas".

Ahora, con suficiente razón de juicio, digan ustedes mismos qué trato merecen las palabras absurdas y las absurdas ideas de ese general teutón, tan famoso por sus hazañas en la Gran Guerra.

Librenos Dios de intentar siquiera confundir al pueblo alemán con su general Ludendorff. Afortunadamente, en Alemania, por encima de las doctrinas racistas que allí tienen un envidiable poder sugestivo, como en parte ninguna, brilla todavía el sentido claro, limpio y luminoso de la fe. Por encima y muy por encima de las exaltaciones locas de afirmación patriótica, y decimos locas porque en eso terminan todas las exaltaciones cuando, a fuerza de querer subir con arrebato fanático, rompen, quiebran y desarticulan o, a lo menos, lo intentan, las tablas inalterables que a través de todas las épocas imponen la inebilidad exquisita y maravillosa de sus dictados a los corazones humanos. Sin distinción de razas y borrando fronteras que no son más que sinuosas y mezquinas líneas convencionales incapaces de servir de muralla a las prodigiosas infiltraciones de sus rayos de luz.

Ya la Iglesia, en distintas y solemnes ocasiones, ha marcado con trazo enérgico y esa firmeza en el hablar que sólo puede mantener la perpetuidad original de unos principios perpetuos, los peligros gravísimos en que caen las civilizaciones que degeneran en la aberración sensitiva y en culto a la materia y en el endiosamiento del músculo vibrante y fuerte. No está tan lejos ese prodigio de predicación que toda Europa registró como algo muy grande, cuando los terribles sucesos nacionalsocialistas de hace algunos meses pusieron al descubierto entre sangre y lágrimas, los gérmenes de vicios repugnantes y de hechos vergonzosos para un pueblo y una época, que se estaban incubando al socaire de los principios paganos agazapados en las organizaciones hitlerianas, resulta imprescindible que después de aquello haya quien presuma de seso, y quiera hundir a su pueblo en el lodazal de la degeneración moral. ¡Y como si pudiera haber un límite tajante entre una y otra cosa! Y los hombres, lanzados cuesta abajo al abismo de la incredulidad, no cayeran en el acto en ese otro abismo de la incredulidad, los placeres inconfesables y de los tratos ignominiosos que fueron privativos de la civilización pagana.

No es posible que el pueblo alemán, rigurosamente conducido por el partido y el hombre que sueñan con reincorporarle a su carrera de gloria se someta a las influencias de un general Ludendorff que quiera ahogar el espíritu con oleadas de materia. Si así fuera, entonces, más que nunca en todos los críticos momentos de su historia, habría que pensar que Alemania se había perdido para Europa y para la civilización.

Zirto

on también alimentados, pero esto no excluye la responsabilidad de los padres para con sus hijos.

Todos los que no atiendan a estas obligaciones serán castigados con dos años de cárcel.

Circulares del Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo

El "Boletín Oficial del Obispado de Mallorca" publica las siguientes circulares:

SOBRE BENDICION PAPAN

En cumplimiento de lo dispuesto por el Canon 914, el día 21 del corriente mes, Domingo de Pascua de Resurrección y festividad la mayor de todas, después de la Misa Pontifical y con el favor divino, daremos la Bendición Papal con indulgencia plenaria a cuantos, debidamente dispuestos, acudieren a nuestra Santa Iglesia Basílica para recibirla.

Usando de la facultad que Nos concede el canon 915, prohibimos que en la mañana de dicho día, y en esta ciudad, se dé dicha Bendición por Sacerdote alguno o Religioso por ello autorizado.

Al participar los Rdos. Encargados de cura de almas a sus respectivos feligreses esta concesión de la liberalidad pontificia, se servirán instruirles acerca de los requisitos necesarios para ganar la indulgencia, y exhortarles a seguir la mente de la Iglesia juntándose con su Pastor y Prelado para alabar a Cristo Jesús por su triunfo sobre la muerte y para pedirle que nos haga partícipes de los sobrepasados méritos de su Redención misericordiosa.

Palma, 7 de Abril, Domingo de Pasión, de 1935.

† El Arzobispo - Obispo

SOBRE SOLEMNIDADES EUCARISTICAS

Como dijimos en la Circular número CXLVI, de 14 de Febrero último, el Soberano Pontífice, al conceder plena aprobación a las solemnidades con que en la Basílica de Lourdes se trata de poner fin al Centenario de la Redención extendido al orbe católico en forma de jubileo, dispuso que todos los fieles se asociaran a la excepcional festividad lapurdense mediante triduos de públicas paces, con Misas solemnes y Comuniones generales, ya de todas clases de personas, ya especiales de niños y niñas, con actos de adoración al Santísimo Sacramento, o utilizando cualquier otro medio que pareciere más oportuno; y Nos, secundando con el mayor gusto de voluntad de nuestro Beatísimo Padre, transmitimos entonces el augusto encargo a nuestros dignísimos Cooperadores en el sagrado ministerio, a fin de que organicen el triduo en la forma que su celo y prudencia les inspiraren, autori-

zándoles para la Exposición solemne, a cualquier hora y donde haya Reserva, de la Sagrada Eucaristía.

En el Consistorio de día 1.º de este mes, Su Santidad repitió el mandato, no sólo por el motivo antedicho, sino para que el Señor misericordioso, por interacción de la Virgen María, en cuya Gruta de Massabielle verán los fieles renovado el espectáculo del Calvario como un Gólgota regado de sangre divina, se digne iluminar con sus luces celestiales los espíritus de quienes tienen en sus manos los destinos de los pueblos y seamos libres de todo temor de nueva crudísima guerra en las graves circunstancias actuales; y otra vez Nós trasladamos el querer pontificio a los propios Colaboradores nuestros, para que, por amor y obediencia al supremo Jerarca y por instinto de personal y colectiva conservación, adoremos a Jesús sacramentado, imploremos el patrocinio de nuestra Madre dulcísima, y aplaquemos la ira del Cielo, obteniendo de lo alto la paz que el mundo no puede otorgarnos.

Y toda vez que el principio de las solemnidades de Lourdes coincide con la celebración del Retiro sacerdotal del corriente Abril, a semejanza de lo hecho en 15 de Mayo de 1934 para conmemorar el Centenario de la institución del Sacerdocio católico, disponemos que el Retiro de los eclesiásticos residentes en Palma se convierta, el jueves 25, en solemne Hora de Adoración al Santísimo, y recomendamos que lo mismo se haga en las Parroquias foráneas donde hubiere más de tres sacerdotes, dejando a discreción de los Encargados de las demás Parroquias y de las Iglesias filiales la conmemoración que sea posible y sus sentimientos piadosos les dicten.

De acuerdo con el Ilmo. Cabildo, la Hora se tendrá en nuestra Santa Iglesia Catedral Basílica a las 3'30 de la tarde, tendremos la honra de presidirla y de hacer la Exposición y la Reserva a ella invitamos a uno y otro Clero, y el acto se ajustará al siguiente programa: "Exposición. — Estación. — Canto del Adoro te. — Meditación. — Canto del "Magnificat". — Plática, por el R. P. Director del Retiro. — Canto del "Miserere". — Acto de consagración del Clero al sacratísimo Corazón, indulgenciada por Pío X. — Reserva y Bendición".

Palma, 8 de Abril de 1935.

† El Arzobispo - Obispo

BIBLIOGRAFIA



El P. Ludovico de los Sagrados Corazones. (Tristany), Carmelita Descalzo. Notas biográficas y algunos discursos.

Por un religioso de la misma Orden. Editorial Litúrgica Española, S. A. Barcelona.

He aquí una obra nueva y muy interesante, que instruye y deleita: el título denuncia perfectamente todo su contenido.

En su prólogo leemos con relación al R. P. Ludovico: "Sus muchos amigos y admiradores (que los tiene todavía y en gran número por doquiera predicó y muy especialmente sus hermanos de hábito, pedían hacía mucho tiempo que se escribiese y publicase su vida y también sus discursos... Y cierto que merecía esta distinción un hombre como el P. Ludovico que, si como orador sagrado puso tan alta la bandera de la elocuencia que públicamente fué proclamado "Rey del púlpito"... y sin otro que en España, o en la América Latina le superase en la cátedra sagrada ni en la tribuna, como Religioso fidelísimo a su santa vocación, por doquiera llevó siempre con honor el santo hábito de la Santísima Virgen del Carmen, dejando por todas partes gratos recuerdos de sus grandes virtudes".

La obra impresa con la pulcritud y nitidez que son tradicionales en la "Editorial Litúrgica Española" y primorosamente encuadernada consta de catorce Capítulos y de doce discursos pronunciados por el P. Ludovico sobre diferentes asuntos y en muy diversos tiempos y circunstancias.

La primera parte de la obra, es decir, los catorce capítulos, se lee con interés y deliciosa satisfacción, pues en ella las descripciones más pintorescas y variadas van enlazadas y muy bien armonizadas con las más profundas y atinadas obser-

vaciones psicológicas. No sabríamos decir cuáles de estos capítulos son más interesantes; todos tienen en sí una singularísima y sugestiva emoción. Y están escritos con talento, con gusto y verdadero cariño. Se ve que el autor conocía muy bien a su héroe y que le tiene muy sincero afecto. Los que escuchamos, conocimos y tratamos íntimamente al R. P. Ludovico, leyendo estas páginas, hemos de exclamar muchas veces: "Es verdad; así era el P. Ludovico. En varios pasajes de la obra, la atrayente figura del orador insigne aparece ante los lectores mucho mejor que en el retrato del mismo que va en la portada, puesto que éste únicamente muestra las líneas de su rostro, mientras que aquéllos nos permiten contemplar las deliciosas bellezas de su alma.

En el prólogo se aducen las razones en que se fundan los Religiosos de la Provincia carmelitana de San José de Cataluña para publicar únicamente doce discursos del P. Ludovico, no obstante de haber sido tan prodigiosa la labor oratoria de aquel portento de la elocuencia en estos últimos tiempos.

Cursos internacionales católicos en San Sebastián

Los organizan las Juntas de Acción Católica de las tres provincias vascongadas

San Sebastián. — Se ha publicado un manifiesto, que firman con el Obispo de Vitoria, los presidentes de las Juntas de Acción Católica de Guipúzcoa, Alava y Vizcaya, preparatorio de los cursos internacionales católicos que han de celebrarse este verano.

Se quiere establecer lazos de colaboración con los intelectuales católicos extranjeros y contribuir a la restauración de la conciencia católica en nuestro país. Los cursos abarcarán el triple orden de un programa doctrinal, un programa informativo y una base de colaboración intelectual.

INFORMACION LOCAL

Fiesta luliana en San Francisco

Bendición de unos candelabros

Con gran solemnidad, ayer tarde, a las 4 y 1/2, en la iglesia de San Francisco, tuvo lugar la bendición de los nuevos candelabros instalados ante el sepulcro del Beato Ramón Lull, como complemento de la reciente Semana "Pro Ecclesia et Patria".

Momentos antes de la hora anunciada para la ceremonia, llegó a la iglesia el Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo, Dr. don José Miralles Sbert, acompañado de su Capellán de Honor, Rdo. Sr. Payraló, siendo recibido por la Comunidad de Padres Franciscanos; al entrar el Prelado en el templo, el órgano y la Escolanía de la Porciúncula entonaron el himno "Tu es Sacerdos Magnus".

El Prelado se dirigió al altar mayor, donde se revistió de Pontifical, y desde allí a la Capilla del Beato, precedido por la Comunidad, al tiempo que la escolanía cantaba el "Himno de los Mártires".

Ante el sepulcro del Bienaventurado Mártir, después de las Preces de ritual, el Prelado bendijo los nuevos candelabros, entorciendo seguidamente el Te-Deum.

Durante el canto de este himno fueron encendidos, estrenando los nuevos candelabros, seis cirios, ofrenda de los oradores de la reciente Semana "Pro Ecclesia et Patria", organizada por la Junta Diocesana de Acción Católica de Mallorca.

Terminado el canto del Te-Deum, el Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo dió la bendición a los asistentes.

Seguidamente el Rdo. P. Miguel Vidal, Superior del Convento, presentó a la veneración del Rdmo. Prelado, Comunidad y demás asistentes, una reliquia del Beato Ramón Lull.

Durante este acto, mientras que la escolanía cantaba el Himno del Beato, se hizo una colecta destinada a sufragar los gastos de la nueva obra, utilizándose una fuente petitoria, perteneciente a la antigua Cofradía del Beato Ramón, que se hallaba depositada en el Colegio de Ntra. Sra. de la Sapiencia, llevando una inscripción con la fecha de 1750 y que ha sido destinada nuevamente al culto del Beato.

Asistieron al acto nutridas representaciones de la "Societat Arqueològica Luliana" y Acción Católica, los oradores que tomaron parte en la Semana "Pro Ecclesia et Patria" y gran número de fieles devotos del Mártir de Bujía.

Los nuevos candelabros, de hierro forjado, proyectados por nuestro amigo don Antonio Jiménez y ejecutados con gusto y arte por los maestros cerrajeros don Mateo Coll y don Juan Canals, fueron grandemente elogiados.

Remitido

Hemos recibido la siguiente nota:

En algunos periódicos de Palma, y bajo el epígrafe:

A los acreedores del Crédito Balear ha aparecido una nota, fechada el día 6 del corriente, suscrita por el Presidente y Secretario de tales acreedores, en la que se hacen diversas manifestaciones en relación con el estado actual de la suspensión de pagos del Banco de referencia y su posible o proyectada solución.

Como en dicho suelto periodístico se alude, no muy consideradamente por cierto, al Banco Español de Crédito, la Dirección del mismo, sin ánimo de entrar en polémica de ninguna especie, se cree en el caso de afirmar, dando a esta afirmación la mayor publicidad posible, que son absolutamente inciertos los extremos de la nota, en cuanto al Banco Español de Crédito se refiere.

Y, por tanto, que no es exacto:

1.º — Que la Banca privada, para prestar apoyo al Crédito Balear, haya exigido, como condición concreta y precisa, que no se establezca ningún otro Banco en Palma.

2.º — Que el Banco Español de Crédito tenga formulada promesa de ninguna especie, ni mucho menos dada palabra, respecto a que no haría uso de la autorización que en su día se le concedió para establecer una Sucursal en Baleares.

La Dirección del Banco Español de Crédito se cree en el caso de hacer públicas estas manifestaciones, con la firme decisión, como ha dicho, de no entablar polémica sobre el particular, pero con el propósito de que quede debidamente aclarada la conducta de cada cual y por el deber que tiene de defender el prestigio de un Banco que, por su manera de proceder y respetabilidad, ocupa puesto tan preminente en la Banca Española.

Finalmente, el Banco Español de Crédito se permite expresar la firme convicción de que su presencia en la Isla, no solo no puede perturbar el resurgimiento del crédito y economía balear,

sino que, por el contrario, los importantes medios de que el Banco dispone, puestos al servicio de la política liberal y flexible, que en materia de crédito le es consustancial han de ser el instrumento más adecuado para la restauración e impulso de la economía isleña.

La Dirección del Banco Español de Crédito.

EN "SON QUINT"

Las Cuevas del Pilar

FUERON INAUGURADAS EL SÁBADO POR LA TARDE

Asistieron las autoridades

Las Cuevas del Pilar, enclavadas en el pinar del predio "Son Quint", propiedad del Sr. Quint Zaforteza, eran desde hace mucho tiempo conocidas y visitadas, especialmente por la gente de los caseríos cercanos. Pero, hasta ahora, los visitantes no se habían podido hacer cargo de las bellezas que encierra el recinto, pues sobre estar abandonado, no era posible visitarlo con los requisitos más elementales, no ya de comodidad, sino de visualidad.

Desde el sábado, las cosas han cambiado y, a pocos kilómetros de Palma, contamos con una atracción más para ofrecer a los turistas que nos visitan. Las Cuevas del Pilar, que dentro de su modestia encierran verdaderas filigranas de la naturaleza, hasta el punto de poder codearse —claro que proporcionalmente— a aquellas que de más fama gozan, han sido, no solamente urbanizadas —permítasenos la frase— sino iluminadas convenientemente, guiando a los que han efectuado la obra, los Sres. Parietti y Ventayol, el mayor espíritu artístico y acierto, lo que hace que las bellezas que el recinto encierra puedan ser contempladas cómodamente por el visitante.

La importante mejora fué inaugurada el sábado por la tarde, en presencia del Gobernador Civil, señor Manent; Comandante Militar, general Godel, con el jefe de Estado Mayor, señor Garrido, y ayudante señor García Ruiz; Alcalde de Palma, señor Ferrer; Presidente de la Diputación, señor Juliá; diputado provincial Sr. Fernández; don José Quint Zaforteza; Secretario del "Fomento del Turismo", señor Vidal; ingeniero señor Parietti; don Ramón Carreras; buen número de amigos del señor Ventayol y representantes de la prensa.

El señor Ventayol y su hijo Bartolomé atendieron delicadamente a sus invitados, a quienes después de la visita a las "Cuevas", obsequiaron con exquisito lunch en el "Merendero de La Sierra".

El servicio de tranvías eléctricos

Para mayor comodidad de los señores Pasajeros, desde el próximo lunes día 15, queda dividida la Circunvalación en dos trayectos en la forma siguiente:

Glorieta a Estaciones y Estaciones a Glorieta entendiéndose como finales de trayectos únicos los dos extremos Glorieta y Estaciones.

Queda vigente el trayecto total de Circunvalación.

Importe de los trayectos:

Glorieta a Estaciones: 0'10 ptas.
Estaciones a Glorieta: 0'10 ptas.
Circunvalación total: 0'15 ptas.

MUSICALES

He aquí las composiciones que interpretará la "Capella Clásica de Mallorca" esta noche, de nueve y media en punto a diez y media, en el histórico Palacio de la Almudaina:

I. Lamentación (Canto gregoriano)
Tenebrae factae sunt (Canto gregoriano)
Popule meus M. Negre
Responso M. Capillonch
II. Lamentación (Canto gregoriano)
Caligaverunt oculi mei Victoria
Dos corales de la Pasión J. S. Bach
III. Oración de Jeremías (Canto gregoriano)

El Doctor Luis Frontera

PUIGDORFILA 14

estará en Palma desde el 18 hasta el 22 de Abril.
Consulta de 12 a 2 de Cirugía y enfermedades del aparato génito urinario.

Grandiosa Velada de BOXEO

Plaza de Toros 21 Abril (4 tarde)

Presentación del famoso campeón del mundo

FREDIE MILLER

contra JOHNNY CRUZ

vencedor por k. o. de Isasti

Cantata para el Viernes Santo, M. Palau. (Dedicada a la Capella Clásica de Mallorca. Primera audición).

Invitaciones y programas en el Palacio de la Almudaina (enfrente a la Catedral), de 10 a 1 de la mañana de 4 a 7 de la tarde, y antes de la audición.

NOTAS DE SOCIEDAD

Primera Comunión

El sábado, en la capilla de Nuestra Señora de la Grada, de la Catedral Basílica, recibió, por primera vez, el Pan de los Angeles, el niño Jaimito Ventayol Vidal, de manos del Beneficiado y organista de la misma Rdo. don Rafael Viel, Pbro.

A su familia, particularmente a su padre, don Pedro María Ventayol, Maestro nacional y Director de la Escuela Graduada de Muro, enviamos nuestra enhorabuena.

En la Parroquia Iglesia de San Sordana, celebró la primera comunión el niño Antonio Calafell Abad, hijo del médico de dicho suburbio.

Reciban sus padres y el nuevo conculganse nuestra enhorabuena.

Ascenso

Por reciente Orden del Ministerio de la Gobernación, ha sido ascendido a Inspector de Primera clase nuestro distinguido amigo don Nicolás Sastre, afecto a la Comisaría de esta capital, continuando prestando sus servicios en la misma.

Le felicitamos.

Anoche salió para Valencia, de paso para Madrid, el Presidente del Colegio de Odontólogos de Baleares, don Juan Cervera, al objeto de asistir a una Asamblea de Presidentes de Colegios de Odontólogos, que ha de celebrarse en la capital de la República.

Boda

En la hermosa Capilla de las Reliquias de la iglesia de Montesión se ha efectuado el matrimonial enlace del distinguido joven propietario don Miguel Sbert Llopart con la señorita Isabel Llorens Ginard.

Bendijo la unión el Rdo. don Andrés Roig, Beneficiado de la S. I. C. B.

Apadrinaron la boda: por parte del novio su tía doña María Llopart Morell, Vda de Casanovas; y por parte de la novia, su padre nuestro amigo don Nicolás Llorens Rubí delineante de la Junta de Obras del Puerto.

Fueron testigos: por parte del novio, don Salvador Ros Ramonell, Jefe de la Biblioteca Provincial, y don Vicente Llorens Ginard, delineante, hermano de la contrayente.

Por parte de la novia, su tío don Bartolomé Ginard Ramonell, Coronel de Caballería retirado, y don Guillermo Malberti Marroig, Oficial Mayor de la Junta de Obras del Puerto.

La ceremonia revistió carácter íntimo por el reciente luto del novio.

Los desposados pasarán los primeros días de su luna de miel, en una finca del interior de la Isla, propiedad del novio, y en breve embarcarán para Italia y Costa Azul.

Consejo Provincial de Primera Enseñanza de Baleares

De conformidad con lo que previene el artículo 20 del Decreto de 9 de junio de 1931, debe procederse a la renovación del Vocal-Maestro de este Consejo Provincial.

En consecuencia, el Magisterio oficial de esta provincia se servirá formular, de acuerdo con las normas que establecen las disposiciones vigentes, y antes del día primero de mayo próximo, la propuesta del nuevo Vocal que debe representarle en el Consejo.

Lo que se hace público en este periódico, para que llegue a conocimiento de los interesados.

Palma, 11 de Abril de 1935.

El Secretario, **José Suñer**. — V.º B.º

El Presidente, **Miguel Fernández**.

La festividad del Día de Ramos

En la iglesia de San Francisco terminaron solemnemente los ejercicios espirituales para hombres

Magnífica manifestación de fé la que dieron millares de hombres, acercándose a recibir la Sagrada Comunión

FOR LA NOCHE, EN LA CATEDRAL, SE CELEBRÓ, ANTE UNA IMPONENTE CONCURRENCIA, LA FUNCION DE DESAGRAVIO ORGANIZADA POR LA "LIGA ESPIRITUAL CONTRA EL MAL HABLAR"

LAS FUNCIONES LITURGICAS PROPIAS DE LA FESTIVIDAD DEL DIA, CELEBRADAS EN TODAS LAS IGLESIAS, SE VIERON CONCURRIDISIMAS

Esta noche, dará el Dr. Tusquets una conferencia, que será radiada, sobre el tema "Profilaxis social".

Desde el primer día que empezaron los Santos Ejercicios Espirituales para hombres, en la iglesia de San Francisco, hasta ayer, en que finalizaron los mismos, se puede decir que fué un verdadero y continuo éxito, pues que todos los días, como ya anotábamos en ediciones anteriores, el concurso de hombres que asistió fué, sencillamente, extraordinario, tanto que pocas veces se pudo decir lo mismo con más razón.

La sabia palabra del Dr. Tusquets por una parte y la enorme concurrencia por otra, hacían esperar el mejor resultado que pueda producir los Ejercicios Espirituales: millares de corazones contritos, recibiendo la Sagrada Comunión.

Ayer, a las ocho, el altar mayor del vetusto templo se hallaba adornado e iluminado severamente.

El Rdo. Dr. don Juan Tusquets celebró el Santo Sacrificio de la Misa, ayudándola dos Congregantes de la Presentación, Asociación que organizó los Ejercicios.

Antes de la Comunión el celebrante pronuncia hermosísima plática preparatoria, repartiendo luego el Pan de los Angeles tres señores sacerdotes.

Terminada la misa el Rdo. Dr. Tusquets dió la Bendición Papal a los ejercitantes.

El Rdo. P. Director de la Congregación de la Presentación y San Alonso anunció luego que hoy, lunes, a las siete de la tarde el Doctor don Juan Tusquets, dará una conferencia sobre el interesantísimo tema: "Profilaxis social".

Dicha conferencia, que tendrá lugar en el Salón Mallorca, será radiada.

La entrada será por invitación.

LAS FUNCIONES LITURGICAS PROPIAS DE LA FESTIVIDAD DEL DIA

En todas las iglesias se celebraron ayer, con todo esplendor y solemnidad, las funciones litúrgicas propias de la festividad del Domingo de Ramos.

El número de fieles que se acercó a recibir la Sagrada Comunión fué grandísimo, pues todas las Misas de Comunión se vieron extraordinariamente concurridas.

En todas las parroquias se procedió a la bendición de ramos y palmas.

En donde revistió mayor solemnidad fué en la Santa Iglesia Catedral Basílica, en donde a las nueve y media se cantaron Horas, procediendo luego el Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca Dr. don José Miralles y Sbert a la bendición de los ramos y palmas.

Le asistieron: de Presbitero Asistente el M. Ite. Sr. D. Juan Rotger, Deán; de Diáconos de Honor los M. Ite. Sres. don Antonio Canals, Arcipreste y don Enrique Ibáñez Rizo, Chantre y de Ministros el M. Ite. Sr. D. Jaime Espases y los Rdos. Sres. don Emilio Sagristá y don Antonio Thomás, Beneficiados.

Después de la Bendición se organizó la procesión por el interior del templo actuando de Preste nuestro venerable Prelado.

Seguidamente empezó la Misa que dijo el Deán M. Ite. Sr. D. Juan Rotger, asistido del Canónigo M. Ite. Sr. don Jaime Espases y los Rdos. Sres. Sagristá y Thomás.

Cantaron el Passio los Rdos Sres. Real, (Jesús) Cerdá, (cronista) y Oliver (pueblo).

Actuaron de Maestros de Ceremonia los Rdos. Sres. Alcover y Lladó.

A dicha función asistió crecidísimo número de fieles.

SOLEMNE FUNCION DE DESAGRAVIO EN LA CATEDRAL

Ayer tarde, a las seis y media, se celebró, en la Catedral Basílica, la solemnisima función de desagravio a Cristo Jesús, organizada por la "Liga Espiritual contra el mal hablar".

El vasto templo presentaba brillantísimo aspecto, estando encendidas todas las arañas de las tres naves lo mismo que las de la Capilla Real y los cirios de los aros de hierro que circundan las columnas.

El gentío que asistió a la función de desagravios fué, como todos los años, imponente.

Presidió la función nuestro amadísimo Prelado Excmo. y Rdmo. Sr. Dr. D. José Miralles Sbert.

A la hora anunciada empezó el canto del Trisagio, alternando el Coro con el pueblo.

Luego se cantó, también por el pueblo, el Credo del Maestro Roncáu.

Ocupó la Sagrada Cátedra el predicador euaresmal Rdo. P. Demetrio Zurbitu.

Terminado el sermón se expuso a Su Divina Majestad leyéndose luego, desde el púlpito, por el M. Ite. Sr. D. Nadal Garau, Doctoral, el acto de desagravio a Jesús Sacramental.

Seguidamente se efectuó la Reserva del Santísimo que efectuó el Deán, M. Ite. Sr. D. Juan Rotger.

La función, sencilla a la par que severa, resultó brillantísima.

La "Schola Cantorum" del Seminario interpretó magistralmente, en los actos de la mañana y tarde, bajo la dirección del Rdo. Sr. Nigorra, las composiciones cuyos títulos publicamos en nuestra última edición.

LA FERIA DE RAMOS

Ayer la feria de Ramos se vió concurridísima.

Especialmente por la tarde y noche aquello estaba imponente.

Concierto pro-parados

A principios de Mayo próximo se celebrará en el Salón Mallorca el gran Concierto a beneficio de los obreros parados, cuyos aplazamientos se han debido al estado sanitario de la capital.

Organizado por nuestro amigo y colaborador el Profesor de música don Sebastián Miralles, dará a conocer varias composiciones originales, poesías de sendos vates mallorquines.

Reina gran animación, especialmente en la colonia extranjera, para dicha "matinée" vocal e instrumental.

Dado el fin benéfico, se admitirán donativos.

En breve podremos dar detalles del interesante programa y el día y hora en que se verificará la audición de referencia.

GOBIERNO CIVIL

El señor Gobernador civil con motivo de la fiesta de ayer, dió orden para que fueran puestos en libertad, como así se hizo, los presos gubernativos.

Cuestación pública

Anteayer y ayer, numerosas señoras, en nombre de la Sección Pro Infancia de la Cruz Roja de Santa Catalina, recorrieron nuestros paseos y calles principales recolectando fondos en favor de dicha Sección benéfica.

Servicios de la guardia civil

La Guardia Civil del puesto del Terrero enterada de que en Son Serra se había efectuado un robo de dos cordeles detuvo a tres jóvenes, quienes se confesaron autores del hecho.

Parece ser que uno de ellos se había jugado una cantidad que su padre le había entregado para el pago de unos géneros y temiendo un castigo, junto con otros de los detenidos, robaron los cordeles de un estable de Son Quint y el tercer detenido se cuidó de vender la carne de dichas reses.

Los tres detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado.

La Guardia civil del puesto de San Antonio (Ibiza), ha denunciado al Juzgado a 13 individuos que fueron sorprendidos jugando a los prohibidos, ocurriéndoles 19'40 ptas, y dos barajas.

PAGINA SOCIAL

La Patronal Católica



Ya otras veces hemos hablado de esta loable institución, que puede presentarse como modelo a extender por toda España.

Pero hoy debemos hablar de ella otra vez, con motivo de la notable conferencia de orientación y estadísticas que en su local dió no ha mucho el ilustre ingeniero de I.C.A.I. (Instituto Católico de Artes e Industrias), don Miguel Santa-María.

En la parte de orientación, dijo que, de acuerdo con las aspiraciones consignadas en las Encíclicas y con lo que una legislación social de vanguardia pudiera lograr para el obrero, lo que pudiera constituir un grupo de seguros de tipo cristiano puede condensarse en una que asegure al trabajador del riesgo de una enfermedad en todos sus aspectos y derivaciones; otra que hiciera grato su trabajo, con el estímulo de una vejez asegurada; otra mediante la cual fuese aumentando su salario en proporción directa al número de hijos, y otra que le hiciese partícipe en cierta proporción de las ganancias de la Empresa. Se refiere a continuación a las Cajas previsoras, de pensiones, etc.; organismos que unirán dirigentes y dirigidos, socorros de maternidad, cooperativas de consumo, secciones de casas baratas, secciones culturales y deportivas, seguros obligatorios de tipo benéfico, etc.

Hizo después un resumen de cómo se llevan estas cuestiones en diferentes entidades españolas. Asociaciones médico-farmacéuticas, Compañías industriales, etc., van desfilando en una sucesión de interesantes estadísticas, que exhiben el contraste de lo que se ha hecho hasta ahora con lo que puede hacerse desde un punto de vista cristiano. Aclara que, no obstante, tienen gran mérito aquéllos que sin creencias católicas establecen preceptos societarios de indudable beneficio para el obrero, al nivel de una legislación cristiana.

Recordó Sociedades, hoy en franca baja, pero ayer en pleno apogeo, y que, sin embargo, no prestaron atención a ningún problema obrero, no cediendo a éste sino el jornal concreto, olvidando que vivían bajo un Estado y una sociedad católicas, que hoy se ven obligadas por la fuerza —aún sin los medios de ayer— a ceder ante una nueva y quizás más acertada legislación social, que, no obstante, no ha llegado a su justo límite.

te. Apunta que, en la actualidad, existen partidos políticos que estudian una reforma social apoyada en las Encíclicas; pero no ha habido manera, hasta ahora, de convertir esos trabajos en ley, por dificultades de gran monta que a nadie se pueden ocultar. Confía el orador que no pasará mucho tiempo sin que este problema sea satisfactoriamente resuelto. "No olvidemos que el patrono católico tiene altos deberes que cumplir —añade— y que en estos tiempos de crítica acerba de la religión católica, tenemos que evitar el reproche de nuestra falta de caridad y nuestro desdén hacia aquellas divinas palabras de "amaos los unos a los otros".

La labor de la Asociación Patronal Católica empieza a ser consoladora y eficaz.

Ha llegado a constituir, dando entrada al personal de otras Sociedades filiales, un núcleo de 4.600 familias, que suponen unos 18.000 asociados en total. Cuenta la P. C. con quince médicos de medicina general; diez y seis especialistas, siete practicantes, tres farmacéuticos, siete profesores en partos y doce practicantes de farmacia. Cuenta, además, con servicios tan importantes como el de "radio", del que posee 65 miligramos, de 60.000 pesetas de coste; laboratorio para análisis clínicos, sanatorio, Rayos X, lámpara de Cuarzo y rayos infrarrojos. El asociado paga una cuota media de cuatro pesetas mensuales, siendo la mínima de 1/60 para un matrimonio sin hijos. En el Sanatorio reciben asistencia completa durante las operaciones quirúrgicas, efectuándose alrededor de 300 operaciones anuales, con ocupación de quirófano, aparte de la pequeña cirugía. El operado ha de someterse al reconocimiento "pre-operatorio", de reciente creación.

Ascienden a 184.262 los servicios médico-farmacéuticos en sólo el año de 1933, primero de su funcionamiento.

No cabe duda que, si la Patronal Católica logra poner las relaciones y beneficios de sus obreros a tono de esa estadística bienhechora y de lo expuesto por el docto conferenciante sobre participaciones que nunca debieron regatearse, se habrá dado un gran paso hacia la restauración gremial mixta en España. Que es la preferida de los Romanos Pontífices.

Y por ella, renovamos nuestros votos; al par que nuestra felicitación a la Asociación Patronal Católica, su iniciadora. VICTOR

Necesidad de la sindicación católica



Una de las necesidades de mayor eficacia para reorganizar la sociedad es la sindicación católica. Invadir el campo del trabajo, con los ideales de verdadera justicia social, es hoy una de las necesidades más perentorias, y pocas veces encontraremos el campo tan abonado para que germine el grano de mostaza de que nos habla el Evangelio, esta semilla maravillosa que ha de convertir nuestras fábricas y talleres, en centros de producción en los cuales fraternicen como humanos todos los obreros, y éstos, con los patronos que cumplan con sus deberes católicos.

Nunca como ahora, fué necesidad tan apremiante, la organización de las masas trabajadoras explotadas y expoliadas por todos, pero especialmente por, la baja política de las izquierdas, que les hicieron servir en todo tiempo de carne de cañón, de peledanos para escalar las prebendas y enclaves codiciados por los capitanes arañas, que siempre los embarcaron quedándose ellos en tierra. En los centros de producción, no ha entrado en muchos años el resplandor de la verdad; la mentira, en cambio, ha causado grandes estragos a los intereses de la producción, que son intereses comunes a patronos y obreros. El veneno anárquico, la falsedad socialista, la maldad comunista, tópicos escondidos bajo el hermoso ropaje de la "justicia social", han desarrollado entre las masas obreras las propagandas demagógicas más desenfundadas, los planes revolucionarios y de destrucción de aquello que constituye su propio pan de cada día, envenenando la conciencia de gran número de trabajadores, con el solo fin de vivir unos cuantos criminales a costa de los demás obreros.

Han querido imponer una justicia ficticia, con el terror de la pistola, que por el mero hecho de ser violencia, no puede ser nunca justicia. La verdadera justicia social, ha vivido durante varios lustros ausente de las actividades del trabajo, proscrita por logreros y profesionales del desorden que no han hecho más que impedir la emancipación del trabajador.

Y así comenzamos; los obreros sin los organismos de defensa legítima debidos

mente organizada, que inspire leyes de protección y haga cumplir rectamente las establecidas. Sin las obras de protección legítima, a que en casos de necesidad extrema puedan recurrir. En cambio, al obrero se le exigen cotizaciones no despreciables, que no se han visto más que traducidas en el plomo vil, cobarde y homicida, contra el compañero de trabajo, o el patrono que no han querido hacer el juego al bandillaje organizado.

Y esta táctica anárquica, va muy bien para el patrono también anárquico; porque unas pesetas de aumento de salario o unas horas menos de jornada, no es ningún beneficio para el obrero, cuando se traduce en un aumento proporcional en las mercaderías.

Por la tiranía sindical unos pocos arrastran a la inmensa mayoría, al extremismo y a la miseria. Nunca una huelga ha sido votada libremente por los obreros, ni el principio ni el fin, sino que la minoría extremista la impone.

Esto, no ocurre en Inglaterra, en cuyo país un conflicto social, se afronta con la máxima solemnidad y responsabilidad. No se habla en los demás países de Europa de pistoleros de oficio, a sueldo de unos cuantos malvados: ni un sólo céntimo darían los obreros de esos países, para una causa tan vil y criminal.

Por esto es necesario reaccionar contra los verdugos del obrero. Y esta reacción ha de ser pronta y con la máxima eficacia, para reparar los males pasados y prevenir los futuros. Y para esto no hay otro remedio que constituir el sindicato católico, bajo normas absolutamente católicas trazadas por las Encíclicas de la Santa Sede. Es preciso devolver a Cristo el patrimonio de las almas de los trabajadores, que le ha sido robado, por los malvados enemigos de Dios y de los hombres. Devolviendo este patrimonio, devolveremos la paz a la sociedad y a la familia; y el orden hará posible la justicia social.

Pero para esto son esenciales dos cosas. La primera, la unión de todos los trabajadores católicos, bajo una misma bandera y una misma dirección. No puede haber divergencias, donde las aspiraciones son comunes y no admiten ni dudas ni regateos. El programa es único; por cierto no nacido de un capricho, sino forjado en las fuentes del derecho

CONSULTORIO

Consultas sobre accidentes de trabajo, acuerdos de los Jurados Mixtos y en general sobre legislación obrera



127.—RETIRO OBRERO. Un obrero ha fallecido algunos meses después de cumplidos los 65 años. La viuda de dicho obrero puede reclamar y exigir lo que pertenecía a su marido, de los fondos de retiro obrero?

RESPUESTA. — El obrero del caso estará inscrito en el régimen de retiro obrero obligatorio, grupo de ahorro. Su viuda tendrá pues, derecho a que se le entregue el saldo de la libreta de su marido.

Para que la interesada se pueda cerciorar de los datos, que le interesen puede acudir a la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros o si prefiere vaya al Secretariado Social del Centro de la Obrero (Zavellá, 17) de 7 a 9 de la tarde, y allí encontrará quien le arregle los papeles procedentes. Palma, 13 de Abril de 1935.

B. Q. (En este Consultorio serán contestadas las consultas que cualquier obrero o patrono desee proponer. Remítirlas por escrito en forma escueta y clara a nuestras oficinas: Mora, 3).

Cinco mítines sindicales cristianos en Avila en un solo día

Fontiveros. — Se ha celebrado un acto de orientación sindical cristiana. Acudió el pueblo en masa. Expusieron la doctrina social de la Iglesia el secretario de la Casa Social de Avila, Vicente Agustí y Eleuterio Paniagua, alumnos del I. S. O.; José Salinas y Quintín Pérez Liébana. Pueblo de firme espíritu religioso, es lamentable que los trabajadores vivan tan pobremente. Los ajustados por un año se consideran dichosos ganando un jornal medio de tres pesetas. Dedúzcase cuál será la situación de los que llevan más de tres meses sin trabajar.

Langa. — Otro grupo de propagandistas sindicales habló a los vecinos de este pueblo. Fueron los oradores el secretario de la CCasa Social de Avila, Miguel Tulleuda, y Víctor García Paños, alumnos del I. S. O.; Vicente Martín y Hernández y Aresio González Vega. El acto se celebró en medio del mayor entusiasmo. Un espectador interrumpió varias veces, y dió lugar a que los oradores le demostraran lo equivocado que estaba, y a que el público reaccionara enérgicamente contra los defensores de la táctica revolucionaria.

Palacios de Goda. — Es éste uno de los pueblos de Avila en donde más propaganda disolvente se ha hecho. Los obreros han vivido momentos de verdadera excitación. Huelgas, tiros, algún muerto..., y los problemas del trabajo no se han resuelto. La doctrina cristiana — es el primer mitin de esta clase que se da — ha sido recibida con muestras de sincera aprobación. Los "revolucionarios" que se resistían a acudir al acto, fueron entrando a medida que avanzaba éste.

Hablaron un obrero de Arévalo, Miguel Tulleuda, Víctor G. Paños y Eleuterio Paniagua, alumnos del I. S. O., y Quintín Pérez Liébana.

Bercial de Zapardiel. — En el acto obrerista celebrado aquí han tomado parte un directivo de la Casa Social de

social cristiano, el verdadero, el único. La táctica, tampoco, debemos discutirla; debe ser también una, la disciplina, la confianza en Dios, la perseverancia en la fe y la práctica del amor.

Y la segunda: que haya patronos católicos, que acepten de buen grado en el trabajo las normas establecidas por la Iglesia. No cabe la menor duda que esta aceptación, implica a veces sacrificios. Pero, si es católico o si deja de serlo, y cada cual ha de serlo en la posición social que ocupa en la sociedad.

Sólo así se laborará esta unión sagrada, que debe ser norma de convivencia entre el capital y el trabajo, para que juntamente cumpla la misión social cristiana que le está encomendada.

¡Obreros de nuestro país! Paso a paso se salvan grandes distancias; empezad, pues, uniéndoos todos, a andar de pueblo en pueblo, sembrando en todos ellos este grano de mostaza, que es la simiente de una gran cosecha. No temáis nada ni a nadie, más que a Dios. Y si algo entibiase vuestra actuación, recordad aquellos modestos pescadores, que un día recibieron de boca del Maestro el mandato de esparcirse por el mundo, a predicar a las gentes las verdades Evangélicas. Ellos triunfaron; y vosotros triunfaréis si sois firmes y tenéis fe.

José ESTIL-LES

L'assegurança de maternitat

Les beneficioses conseqüències de la seva implantació



L'altre dia, extraient unes xifres de la memòria que sobre l'assegurança de maternitat ha publicat l'Institut Nacional de Previsió, esmentàvem el projecte d'ampliació que ha establert la Ponència, vistos els excel·lents resultats que s'han obtingut.

Després d'haver estudiat profusament l'evolució, els resultats i la transformació, l'Institut n'ha establert les conseqüències, les quals, en línies generals, són:

L'assegurança de maternitat està arribant a la seva plenitud quant a la inscripció de la massa femenina assalariada. Si hi ha un quelcom perturbador és el grup de treballadors molt eventuals que obtenen de l'assegurança unes prestacions que, segons l'esperit de l'Estat legislador, solament han d'ésser atribuïdes a les obreres pròpiament dites.

La natalitat en aquesta massa és lògicament molt inferior a la de la dona casada. Ha ultrapassat lleugerament el tipus de natalitat utilitzat en la determinació de la prima; en la revisió, però, que es faci, l'Institut no pot aconsellar un augment, creient suficient el marge de seguretat adoptat per a cobrir el risc.

Com que s'ignora quin era, abans de l'assegurança el grau de mortalitat a conseqüència de part entre les obreres, no pot basar-se en les xifres estadístiques trobades la creença que aquesta mortalitat hagi estat corregida per l'assegurança. Sembla, però, que és evident, i, per altra banda, la xifra trobada difereix poc de la mortalitat per part en la població general femenina. Així mateix es pot dir de la mortinatalitat. De manera que, degut a la millor i major vigilància mèdica que s'exerceix, el nombre de casos ha disminuït considerablement. L'assegurança de maternitat distingeix l'assistència domiciliària de l'assistència perfeccionada i de l'assistència superior, o de tipus social, en establiments clínics. L'assistència domiciliària ha topat amb inconvenients aliens a l'assegurança, dels quals el principal és l'escassetat de personal facultatiu en moltes regions, fora que les aglomeracions urbanes.

Per tal d'evitar aquest inconvenient amb els seus propis mitjans, si no s'arriba a una distribució més adequada de les classes facultatives, no hi ha cap més sistema que la paulatina transformació de l'assistència domiciliària en assistència clínica. El perfeccionament de l'assistència és objecte de les anomenades indemnitzacions especials. L'assistència en establiments clínics pot realitzar-se per mitjà de convenis amb entitats que les posseeixin o en clíniques pròpies de l'assegurança. El primer ja s'està fent, i per al segon cal establir una intel·ligència amb els col·legis mèdics, a fi de procedir en aquest assumpte amb estreta col·laboració, però sense que l'assegurança delegui les responsabilitats i les funcions que la llei li encomana.

L'assegurança ha concertat el servei d'assistència domiciliària amb els Col·legis de metges, de llevadores i amb la Unió Farmacèutica Nacional. En el servei farmacèutic queda garantit per l'assegurança que cap medicament o producte pugui deixar d'ésser emprat, per elevat que sigui el seu cost, si la malalta el necessita. Queda igualment garantit el nombre de visites necessàries.

L'assegurança de maternitat posa de manifest el fet consolador que la majoria de les dones obreres lacten llurs fills, i es proposa, mitjançant indemnitzacions especials, premis a les mares lactants, assistència alimentària a uns i altres, i altres obres semblants, continuar aquesta obra en benefici de la raça. L'assegurança assigna a cada una de les seves atencions els recursos reglamentaris.

Més del 50 per cent dels fons de l'assegurança és atribuït a l'obra sanitària, de la qual l'assistència domiciliària no és més que una part. L'assegurança necessita posseir els seus recursos de reserva, com totes les assegurances. A

Avila, Vicente Agustí, alumno del Instituto Social Obrero, y Aresio González Vega. Todos los oradores fueron muy aplaudidos. En el público, este sólo comentario: "Si esta doctrina se cumple por los de arriba y los de abajo, no habría problemas, ni luchas estériles, ni odios."

Mamblas. — Un acto sindical más. Los mismos efectos que en los pueblos anteriores. La gente desconoce la doctrina social-cristiana. Expuesta con sencillez y claridad, convence a los pobres y a los acaudalados. Tomaron parte en el acto Vicente Martín Hernández, del Secretariado Social de Avila; el secretario de la Casa Social de la misma ciudad, José Salinas; secretario de la Unión Obrera Campesina, y Aresio González y Vega.

elles hi contribueix l'Estat i l'excedent que pugui produir-se en la recaptació. A les seves despeses d'administració i inspecció facultativa destina, com a màxim 150 pessetes per assegurada i per any. La quantitat pràcticament dedicada a aquesta despesa no ha passat, fins ara, de 0'75 per assegurada i per any.

A l'assegurança de maternitat han contribuït: les obreres, amb 4.900.709'50 pessetes; els patrons amb una quantitat igual, i l'Estat amb 6.391.967'52 pessetes. En els nou primers trimestres de l'assegurança, 51.245 dones treballadores han rebut directament llurs beneficis amb un cos total de 7.680.601'22 pessetes. Ha costejat prestacions amb una mitjana per beneficiària de 149'88 pessetes. D'aquestes beneficiàries, la que hagi cotitzat sense interrupció durant els nou trimestres, haurà desembossat solament 16'75 pessetes.

Amb aquestes dades es pot comprendre l'envergadura d'aquesta bella obra social. Tant per a iniciar-la com per a contribuir a portar-la a terme, calia un home d'una gran capacitat, enamorat de les obres socials d'una manera desinteressada que sentís un paternal amor envers els humils, i aquest home ha traspassat suarà: Francesc Moragas i Barret. És possible que la gran massa potser no s'ha adonat prou bé de l'abnegació d'aquest il·lustre patri que acaba de deixar-nos. L'obra gegantina que ha creat parla per ell. És un monument que perpetuarà la seva memòria, que serà venerada per tota aquesta massa humil, que tant ha beneficiat. De com el Sr. Moragas era estimat a l'Institut ho prova, entre altres coses, el fet que els seus més destacats membres es traslladaren a la nostra ciutat amb motiu de la intervenció quirúrgica que va sofrir pocs dies abans de morir.

La Oficina Internacional del Trabajo

Ginebra. — Se ha reunido el Consejo de administración de la Oficina Internacional de Trabajo, a la que por primera vez asistían los representantes de los Estados Unidos y de la U. R. S. S., según los últimos acuerdos tomados en la precedente sesión. En total estaban representados los ocho Estados que tienen mayor importancia industrial. Se tomaron los siguientes acuerdos:

Acordar insertar en la orden del día la cuestión de las tripulaciones que se ha de discutir en la próxima sesión marítima de la Conferencia Internacional del Trabajo; convocar para noviembre de 1935 una reunión preparatoria tripartita; convocar para otoño de 1936 una sesión marítima especial de la Conferencia Internacional del Trabajo; creación de un comité que representará las proposiciones sobre el descanso de los trabajadores y la reducción de la jornada de trabajo.

Acto seguido, el presidente señor Demicheli, ha saludado al representante de los Estados Unidos, señor Richardson Saunders, adjunto a las secretarías de Estado y de Trabajo y al representante de la URSS, señor Boris Markus, jefe del sector de trabajo en la Comisión del Plan de Estado.

Dr. Muñoz
Director provincial Higiene Infantil
Enfermedades de los Niños
Sindicato, 195 De 11 a 2

SUBASTA VOLUNTARIA

El día veinte del actual, a las doce, se venderá en pública subasta, si la postura acomoda, libre de gravámenes, en la Notaría de don Nicasio Pou y Ribas, la parte antigua de la Casa Formiguera de esta ciudad, con jardín y agua en abundancia. Para condiciones y examen de títulos, en dicha Notaría, calle Milagro, 11, Palma.

LUIS TERRASA
PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES

Ha trasladado su despacho a la calle Colón, 14, 2.º. Teléfono 2475, de ocho y media a 10 y de 4 a 7.

SEMANA SANTA
de la CAPELA CLÁSICA, lunes y miércoles de 9'30 a 10'30 Hora Mística. Canto Gregoriano. Polifonía Sacra.

Juventud Católica Femenina
REGLAMENTOS, CUESTIONARIOS Y PROGRAMAS
De venta: Librería "La Esperanza"
Sabadell, 93

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Se proclamó al catedrático Sr. Unamuno Ciudadano de Honor

El Presidente de la República firmó el sábado el decreto levantando el estado de guerra en las provincias en que existía y declarando el de alarma

También firmó el decreto autorizando al Ministro de Obras Públicas para realizar por contrata las obras del puerto de Alcudia

Se multa con 5.000 pesetas y se recoge el semanario «J. A. P.»

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 14 (1'30)
REUNION EN EL PALACIO NACIONAL. — SE PROCLAMA A UNAMUNO "CIUDADANO DE HONOR". — FIRMA PRESIDENCIAL

Ayer por la mañana, en el Palacio Nacional, se verificó la anunciada reunión del Comité encargado de designar anualmente por esta fecha el "Ciudadano de Honor".

Presidió el señor Alcalá Zamora y asistieron los señores Lerroux, Alba y Samper, no concurriendo los señores Besteiro, Azaña, Martínez Barrio, ni el ciudadano de honor de 1934, señor Cosío.

La reunión duró 45 minutos y al salir dijo el señor Lerroux, que había sido proclamado ciudadano de honor el señor Unamuno, por unanimidad.

Después el jefe del Gobierno dió cuenta de qué se habían formado los siguientes decretos:

De Presidencia. — Levantando el estado de guerra en las provincias en que existía y declarando el de alarma.

Autorizando a la Junta de Urbanización y Acuartelamiento de Barcelona, para la construcción de cinco cuarteles destinados a alojar fuerzas de la Benemérita, destacadas en dicha capital.

Proyecto de organización política y administrativa de los territorios españoles del Golfo de Guinea.

Autorizando al Presidente del Consejo para concertar directamente la contratación provisional de los servicios de

Comunicaciones marítimas intercontinentales.

Decreto relativo a la adquisición por contratación directa de repuestos de aviones y motores, por un importe de 6.131.705 pesetas, con destino al arma de Aviación.

De Justicia. — Nombramiento de magistrado de Audiencia a favor de don Jaime Martínez Villar.

De Guerra. — Concesión del empleo de general de brigada honorario al coronel de Caballería don Luis Paz Tejada y a los de Infantería retirados don Francisco Pujol y don Leopoldo Cañizares.

Cesión al Ayuntamiento de Ibiza de los baluartes de Santa Lucía y otros.

Concesión de la medalla de Suficiencias y cruces de Mérito Militar a varias personas civiles y militares.

Adquisición por subasta de granadas para la Infantería y un proyecto de ley sobre cesión de 700 kilos de bronce a los ayuntamientos de Villarreal y Valle Bajo para erigir sendos monumentos.

De Hacienda. — Propuesta de mandos en Carabineros.

Prórroga de los presupuestos y emisión de la Deuda ya acordada.

De Obras Públicas. — Autorizaciones al ministro para realizar por contrata obras en Torre del Mar y Puerto de Alcudia.

REUNION DE LOS DIPUTADOS SOCIALISTAS

Se dice que a fines de este mes se celebrará una reunión de los diputados socialistas para tratar en ella de su po-

sición ante la apertura del Parlamento. Según ha manifestado esta tarde un significativo miembro de dicha minoría, es casi seguro que se acuerde la vuelta al Parlamento desde el primer día de sesiones, es decir, desde el día próximo 7 de mayo.

CONFERENCIA DEL EX-MINISTRO SR. GOICOECHEA

En el local social de Acción Española dió ayer una conferencia el ex-ministro señor Goicoechea, desarrollando el tema "Romanticismo y revolución".

Asistió numerosa concurrencia presidiendo el acto los señores Calvo Sotelo, Maeztu, Marqués del Quintanar y Pradera.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO. — VISITAS

El Presidente del Consejo, señor Lerroux, al salir del Palacio Nacional marchó a la Presidencia donde despachó algunos asuntos y recibió varias visitas.

Al salir manifestó a los periodistas que el día se presentaba de completa calma política.

Les anunció que por la tarde iría acompañando al Jefe del Estado al festival infantil que se había de celebrar en el Monumental Cinema.

DISTINCION AL EXMINISTRO NICOLAU D'OLWER

Dicen de Barcelona que el exministro señor Nicolau d'Olwer propuesto por el Gobierno para la concesión de la placa de la Orden de la República ha aceptado esta distinción que se le otorgaba.

PLANES DE LOS COMUNISTAS EN ESPAÑA

Algunos diarios de esta capital publican noticias sobre los planes de los comunistas en España.

Según estas noticias se sabe que por iniciativa del partido comunista español de Madrid se está formando una concentración de fuerzas revolucionarias, en las que se trata también de arrastrar a los maestros repitiendo, sin duda, la maniobra del frente único del cine Pardiñas, fracasado por la intervención enérgica de los maestros católicos.

Para promover un movimiento de consigna es producir movimientos populares contra la guerra y el fascio.

Se dice también que uno de los jefes revolucionarios de Asturias huido a Moscú lanzó desde allí una vibrante proclama a favor de los revolucionarios españoles y que en diciembre de 1934 enviaron a los comunistas españoles 1.500.000 pesetas.

MARTI ESTEVE SALDRA DE LA CARCEL PARA OPERARSE

Concedido el oportuno permiso del Gobierno, mañana, lunes, saldrá de la cárcel para ingresar en una clínica el ex-consejero de la Generalidad, señor Martí Esteve.

GIL ROBLES EN BENICASIN

Noticias del pueblo de Benicasin (Castellón) dicen que llegó ayer el Presidente de la "Ceda", señor Gil Robles, acompañado de su esposa, siendo muy felicitado.

Madrid, 14 (2'00)

NOTICIAS OFICIALES DE GOBERNACION

Esta madrugada al recibir el Subsecretario de Gobernación a los periodistas, le manifestó que acababa de recibir un telegrama del Jefe Superior de Policía de Barcelona en el cual le comunicaba la resolución de un conflicto que se había suscitado en la dirección y los obreros de la fábrica Battllo.

También les participó que el Ministro, señor Portela, había multado con 5.000 pesetas al semanario J. A. P. por no llevar a la censura los originales, habiéndose ordenado se recoja esta edición.

EL SEÑOR MARRACO, OPERADO

El exministro de Hacienda señor Marraco fué operado ayer de un antrax. Su estado es satisfactorio.

CESAN LOS GESTORES AGRARIOS POR SOLIDARIDAD CON LOS CEDISTAS

El Alcalde, señor Salazar Alonso, ha manifestado a los periodistas que habían cesado en sus cargos los dos gestores agrarios, secundando con su actitud la adoptada por los cedistas que se han retirado ya definitivamente del Consistorio.

Los agrarios al participar al Alcalde su decisión le han manifestado que seguirán en sus puestos hasta que se les sustituya.

El Alcalde en vista de ello ha dirigido una comunicación al Gobernador Civil dándole cuenta de esta actitud, y poniendo a su disposición el cargo para que proceda con toda libertad a la reorganización del Ayuntamiento.

BANQUETE AL DIRECTOR GENERAL DE PRISIONES

En honor del Director General de Prisiones, señor Vega de la Iglesia, se celebró ayer un banquete al que asistieron unos doscientos comensales.

ASUNTOS DE BALEARES

Barcelona, 14 (1'30)

TITULOS DE BACHILLER

Por el Rectorado de esta Universidad se han expedido los títulos de Bachiller a favor de los siguientes alumnos del Instituto de Palma:

Don Eusebio Oliver, don José María Alcover Portes, don Pedro Cladera Martínez, don Antonio Morey Ubert, don Carmelo Servera Sales, don Manuel Jiménez Bonet, don José María Forteza Marcet, don Antonio Batlle Pérez, don Jesús Roque Lluhi, don Gabriel Font Fullana, don Miguel Frau Sitjar, don Gabriel Reinés Simó, don Bartolomé Sastre Juan, don Antonio Valentí Sagra, don José L. Forteza Rey Forteza, don Jesús Jurado Puig, don Pedro J. Palmer y don Bartolomé Ribas de la Cueva.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 14 (1'30)

EN EL PALACIO NACIONAL. — VISITAS AL PRESIDENTE

El Jefe del Estado, señor Alcalá Zamora, recibió ayer al señor Alvarez Valdés, a varios diputados y ex diputados y a una comisión de la Cooperativa de productores de teatro titulada "Artistas Reunidos".

FALLECIMIENTO

A los ochenta y tres años de edad falleció ayer, en esta capital doña Arceli Cherif, viuda de don Andrés Rivas, madre política del señor Azaña.

LA CORRIDA DEL SABADO. — EL DIESTRO LA SERNA COGIDO GRAVEMENTE

En la plaza de Vista Alegre se celebró la corrida mano a mano entre los diestros Vicente Barrera y Victoriano La Serna, lidiándose reses de don Esteban Hernández.

La entrada fué floja.

Barrera actuó estupidamente concediéndose la oreja del tercer toro, al que hizo una magnífica y vistosa faena de muleta, deshaciéndose del toro de un pinchazo bien señalado y una estocada hasta el puño que hizo rodar al toro sin puntilla.

Tuvo que matar los seis toros, pues al empezar La Serna su faena de muleta al segundo de la tarde, éste, al dar un pase, le empujó corneándole durante un buen rato.

Le causó una herida en el muslo derecho, con tres trayectorias.

TERCERA CAMPAÑA ANUAL DE COCINAS Y HORNILLOS DE GAS

A LAS FAMILIAS QUE QUIERAN CAMBIAR SU ACTUAL SISTEMA DE COCINAR POR GAS

REBAJAMOS:
Pesetas 3.-5.-10.-15.-
del precio de su nueva cocina siempre que devuelva su hornillo viejo, dependiendo la rebaja de la clase de aparato que adquiera.

PARA TODA PERSONA QUE DESEA APROVECHARSE DE ESTA OFERTA

COLOSAL REDUCCION DE PRECIOS
REGALOS DE OLLAS Y CACEROLAS

de aluminio con cada hornillo u cocina que se adquiera durante esta Campaña. — El valor de este utensilio de cocina es desde Ptas. 4 a Ptas. 16 dependiendo el obsequio del modelo de cocina u hornillo que se compre

PEQUEÑO PAGO INICIAL
VENTAS A LARGOS PLAZOS
GOMA O CONEXION DE PLOMO GRATIS
ENTREGA Y EMPALME A LA TUBERIA
LIBRE DE TODO GASTO
A ESCOGER DE 40 NUEVOS MODELOS
MEJORADOS Y TOTALMENTE GARANTIZADOS

¡Es algo verdaderamente sensacional!

¡No permita que le pase por alto!

GAS Y ELECTRICIDAD, S.A.

Calle Morey, 35. — Calle Hornabeque, 52
Av. Alejandro Rosselló, 106. — Av. 14 de Abril, 15

RAMALES GRATIS

La Compañía instalará los ramales de gas GRATIS hasta una distancia máxima de 10 metros y en ningún caso nada más que hasta la portilla.



La herida es grave. Después de curado, se le llevó al Satorio de los toreros. Se dice que salvo complicaciones tardará por lo menos dos meses en curar.

EL REGRESO DE LIMA DE LA ESCRITORA CONCHA ESPINA

Procedente de Lima a donde marchó con objeto de asistir al IV Centenario de la fundación de dicha capital llegó ayer a esta ciudad la escritora Concha Espina que representó en dichas fiestas al Ayuntamiento de Madrid.

EL SERMON DE LAS SIETE PALABRAS EN LA IGLESIA DE SAN JOSE A CARGO DEL P. LABURU

En la iglesia de San José pronunciará este año el sermón de las "Siete Palabras" el Rdo. P. Laburu.

El sermón se radiará por la emisora "Radio-Madrid".

DE PROVINCIAS
ASTURIAS

Consejo de guerra

Oviedo. — Se celebró ayer un consejo de guerra contra el paisano Vidal

Desde Barcelona

LLEGADA DE PERSONALIDADES

En el expreso de Madrid ha regresado a Barcelona, el secretario general de Liga Catalana, don Francisco Cambó.

También llegó el Jefe de la Sección de Jurados Mixtos de toda España, don José de las Casas Pérez.

INAUGURACION DE UN CENTRO DE ACCION POPULAR

Mañana se celebrará la inauguración oficial del nuevo Centro de Acción Popular Catalana, que han constituido los afiliados del distrito V situado en la calle de San Pablo, 28.

INTENTO DE MANIFESTACION

Unos grupos de elementos extremistas intentaron anoche organizar una manifestación en la Plaza de Cataluña, teniendo que intervenir la fuerza pública, que disolvió a los manifestantes, deteniendo a cuatro de ellos, que parecían ser los cabecillas.

EN LA DELEGACION DEL TRABAJO

Ha tomado posesión del cargo de Delegado de Trabajo, don Eduardo Batalla.

Hablando con los periodistas, manifestó que el conflicto de la casa Batlló, había quedado solucionado, el cual afectaba a 600 obreros, los cuales reanudarán el trabajo el próximo lunes.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

Hablando con los periodistas, el señor Pich y Pon dijo que se hacían gestiones acerca de las cuestiones de Obras públicas, entre ellas de la concesión de 22

Del Extranjero

La Conferencia de Stresa

La independencia de Austria y el rearme alemán

Stresa, 13.—En las conversaciones celebradas esta mañana, Mussolini ha expuesto ante los delegados de Francia e Inglaterra el peligro que significa para la integridad y la independencia de Austria el rearme alemán.

Ha subrayado la inoportunidad que representa dejar ante la actual situación a Austria con unos efectivos de 30.000 hombres, insuficientes para equipararlos a los contingentes de Alemania.

Los delegados británicos han acogido con simpatía la concepción italiana sobre la citada cuestión.

Probable concesión a Austria, Hungría y Bulgaria

Stresa, 13.—En los círculos oficiales se confirma la posibilidad de que aproximadamente se reúna en Roma otro conferencia, con la intervención de las grandes Potencias.

Es creencia general que la Gran Bretaña, Francia e Italia reafirmarán su in-

ULTIMOS TELEGRAMAS

Desde Madrid
Madrid, 15 (9'30)

FUTBOL

Los partidos de Liga

Los encuentros jugados ayer en las diversas regiones, correspondientes al Torneo Nacional de Liga, arrojaron los siguientes resultados:

Primera División:

Español 4 — Donostia 1
Racing Santander 2 — Barcelona 3.
Oviedo 2 — Athlético Madrid 1.
Sevilla 4 — Arenas 0.
Madrid 3 — Valencia 0.
Athlético Bilbao 0 — Betis 0.

Segunda división:

Sabadell 1 — Hércules 0.
Osasuna 6 — Valladolid 1.
Murcia 3 — Celta 0.

Los encuentros de Copa

El resultado de los encuentros de Copa España fué como sigue:

Granollers 3 — La Plana 1.

Muñoz González, por auxilio a la rebelión.

Se le condenó a 12 años de reclusión.

GUIPÚZCOA

Fuerte temporalazo. — Naufragio de una barca y muerte de 4 pescadores

San Sebastián. — En el puerto de Pasajes se desarrolló ayer un fuerte temporal en el mar.

A consecuencia de ello, naufragó una barca pesquera en la que iban 11 tripulantes, pereciendo ahogados Manuel Marino, Gumersindo y José Fernández y otro apellidado Decube.

Los 7 restantes fueron recogidos heridos.

El suceso ha causado honda consternación en Pasajes, por la muerte de estos pescadores especialmente de Lecube, quien deja esposa y 7 hijos.

SALAMANCA

Se procesa al supuesto autor de un atentado

Salamanca. — Se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Luis Labrador, acusado del atentado contra un fascista a quien acompañaba una hermana suya que resultó muerta a consecuencia de los disparos.

millones de pesetas para la construcción de tres cuarteles para la Guardia de Asalto y otros tres para la Guardia civil, y para que se devuelva el cobro de la recaudación de contribuciones que ya había efectuado la antigua Diputación.

ROBO EN UNAS OFICINAS DE SEGUROS

El Director gerente de la compañía de Seguros "La Unión" ha denunciado que en las oficinas que dicha compañía tiene instaladas en el Paseo de Gracia, se ha perpetrado un robo que si bien no puede precisarse de momento la cuantía de lo robado, cree que es de importancia.

UN HOMBRE, ATROPELLADO POR UN AUTO

En la carretera de Ribas, el automóvil particular de la matrícula de Barcelona número 55.403 atropelló a Joaquín Dars Arnau, causándole lesiones que calificaron de pronóstico reservado en el dispensario donde fué asistido.

VUELCO DE UN CARRO DE ASALTO

Esta tarde, al pasar por la Avenida de Eduardo Maristany una camioneta con guardias de Asalto, se le ha salido al vehículo una de las ruedas, volcando, por cuyo motivo han resultado heridos de pronóstico leve algunos de sus ocupantes, siendo las lesiones sufridas por otro de los guardias de carácter grave. Este, después de asistido en el Dispensario, ha sido trasladado a la Alianza, donde ha quedado hospitalizado.

Barcelona, Abril de 1935.

tención de evitar toda ingerencia exterior en los asuntos de Austria.

En dichos centros existe la impresión de que en las sesiones que se celebran hoy, Francia, Italia e Inglaterra acordarán conceder a Austria, Hungría y Bulgaria un aumento en sus armamentos.

Una Conferencia danubiana?

Stresa, 13 — Las tres potencias han llegado a acuerdo de política común para el mantenimiento de la paz e inviolabilidad de los pactos existentes en la actualidad.

Se convocará una nueva conferencia danubiana, a la que asistirán Rumanía y Polonia.

Comentarios de la prensa londinense a las manifestaciones de John Simon

Londres. — La prensa de esta capital publica unas declaraciones que hizo en Stresa el Ministro inglés de Negocios Extranjeros, Sir John Simon, el cual dice que Alemania está dispuesta a firmar el Pacto Oriental de no agresión.

La mayoría de los periódicos consideran las declaraciones como un importante progreso y mejora considerable en la atmósfera internacional.

ROMA. — La Conferencia de Stresa terminó ayer, domingo, a las 12'30 del mediodía, pero los corresponsales tuvieron que aguardar la nota ofrecida, por espacio de algunas horas, mientras los expertos retocaban el texto.

El documento, que resume el resultado de las discusiones en términos cautos y considerados, está dividido en seis epígrafes y va seguido de una declaración, conjunta, anglo-italiana, en la cual ambos países reafirman sus obligaciones con respecto al Tratado de Locarno.

El comunicado va encabezado con el siguiente título: "Acuerdo conjunto de la Conferencia de Stresa" y dice:

"Los delegados de los Gobiernos italiano, francés y británico, han examinado en Stresa la situación europea a la luz del resultado de los cambios de impresiones que han tenido lugar en las últimas semanas como también de la decisión tomada por el Gobierno alemán de 16 de Marzo, y, finalmente, a base de la información obtenida por los Ministros británicos durante sus recientes visitas a varias capitales europeas. Después de tomar en cuenta la influencia que esta situación tiene sobre la política prevista en los acuerdos de Londres y Roma, llegaron a un perfecto acuerdo acerca de las varias cuestiones sometidas a estudio.

Primero. — Se han puesto de acuerdo acerca de la común línea de conducta que seguirán cuando en la Sociedad de Naciones se trate de la protesta formulada por Francia.

Segundo. — La información recogida reforzó su convicción de que las negociaciones concernientes a la seguridad en Europa Oriental deben ser continuadas.

Tercero. — Los delegados de los tres Gobiernos examinaron nuevamente la situación de Austria. Ratificaron las declaraciones anglo-franco-italianas de 17 de Febrero y 24 de Septiembre de 1934, reconociendo la necesidad de mantener la independencia e inviolabilidad de Austria. Refiriéndose al protocolo de Roma, de 17 de Enero, y al comunicado de Londres de 3 de Febrero en los cuales se convino en obrar conjuntamente si la integridad e independencia de Austria peligrara, acordaron proponer que representantes de todos los Gobiernos en me-

romero, Clarita Campoamor y Albornoz.

CAE DEL TRANVIA Y le arrolla el pie

Al montar en un tranvía, se cayó un joven de quince años, llamado José Domínguez, arrollándole el pie. Resultó herido gravísimamente.

CONFERENCIA DE ALBIANA En Valencia

Valencia. — El señor Albiñana ha dado una conferencia sobre el tema: "Paz y España".

No se registraron incidentes y el orador fué muy aplaudido.

CANTOS, ALCALDE HONORARIO DE BURRIANA E hijo predilecto

Valencia. — Comunican de Burriana que el Ayuntamiento de esta población ha nombrado Alcalde honorario e hijo predilecto al Ministro de Justicia, don Vicente Cantos.

ELECCIONES EN LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE MADRID

Se celebraron ayer

Ayer, domingo, se celebraron elecciones en la Asociación de la Prensa madrileña, siendo elegidos: Vice-presidente, D. Juan Caudillo; Secretario, D. Modesto Sánchez; Secretario segundo, D. Francisco Vera; contador, D. Antonio Miguel, y vocales los Sres. Fontdevila, Ramos de Castro, Díez de las Heras, Marañón y Hernández del Pozo.

EL ANIVERSARIO DE LA PROCLAMACION DE LA REPUBLICA

Parada militar en Madrid. — Imposición de decoraciones. — Función de gala. — Unas palabras del Ministro de Gobernación

Con motivo del 4.º aniversario de la República, se celebró en el Paseo de la Castellana la anunciada parada militar, que resultó muy brillante.

El Presidente de la República impuso las decoraciones siguientes:

Laureada de San Fernando, a los generales Batet y López Ochoa, capitanes Moyano y Sevillano y suboficiales García y Marcó. Medalla militar a los aviadores teniente coronel Yague Blanco, tenientes Tomé Laguna, Rute Villanova y González Cutri, y soldado Castro Adelantí.

Todos ellos se distinguieron en la represión del movimiento revolucionario.

Por la noche, el Sr. Alcalá Zamora asistió a la función de gala que se celebró en el Teatro de la Zarzuela.

El Ministro de la Gobernación, hablando con los informadores les dijo que el país quiere que se garantice el orden público, expresándolo claramente con los aplausos al Ejército, Benemérita y fuerzas de Seguridad.

GIL ROBLES DESCANSA EN VALENCIA

Lo que dice el señor Lucía

Valencia. — El jefe de la Ceda, señor Gil Robles, se halla descansando en la finca "Such".

El señor Lucía, de la Derecha Regional Valenciana, recibió a los periodistas y les rogó que le dejaran descansar.

BANQUETE DE LOS IZQUIERDISTAS

Discursos

Se celebró un banquete de las izquierdas; pronunciaron discursos Rubio, Ba-

Desde Barcelona
Barcelona, 15 (9'30)

LOS RADICALES CATALANES Se impone la banda de la República al Sr. Serrallera

Organizado por el partido radical se celebró un banquete al objeto de conmemorar el cuarto aniversario de la instauración de la República.

El Gobernador General de Cataluña, señor Pich y Pon, impuso la banda de la República al viejo republicano don José Serrallera.

Pronunciaron discursos el señor Pich y Pon y el Ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río.

LA CONMEMORACION DEL IV ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA en Barcelona

Se celebró ayer, domingo, con gran brillantez la fiesta militar organizada al objeto de conmemorar el IV aniversario del advenimiento de la República.

Se celebró un desfile militar. El público aclamó a las tropas.

En Lérida

También se celebró ayer, en Lérida, la conmemoración del advenimiento de la República.

Se celebró un banquete al que asistió el ex-Ministro señor Estadella, imponiendo varias medallas.

Ayer, domingo, terminó la Conferencia de Stresa

Las tres Potencias publican una nota colectiva. — Obrarán de acuerdo, con la S. de N., sobre la protesta de Francia. — Proponen, para plazo brevísimo, una Conferencia para concluir un Pacto Centro-europeo. — Lamentan la actitud de Alemania que pone en peligro la Paz, y ratifican su propósito de asegurarla por la limitación de armamentos. — Acompaña una declaración de Inglaterra e Italia ratificando sus compromisos de Locarno. — Terminan afirmando que, para asegurar la Paz, las tres Potencias actuarán de acuerdo

romero, Clarita Campoamor y Albornoz.

CAE DEL TRANVIA Y le arrolla el pie

Al montar en un tranvía, se cayó un joven de quince años, llamado José Domínguez, arrollándole el pie. Resultó herido gravísimamente.

CONFERENCIA DE ALBIANA En Valencia

Valencia. — El señor Albiñana ha dado una conferencia sobre el tema: "Paz y España".

No se registraron incidentes y el orador fué muy aplaudido.

CANTOS, ALCALDE HONORARIO DE BURRIANA E hijo predilecto

Valencia. — Comunican de Burriana que el Ayuntamiento de esta población ha nombrado Alcalde honorario e hijo predilecto al Ministro de Justicia, don Vicente Cantos.

Desde Barcelona
Barcelona, 15 (9'30)

LOS RADICALES CATALANES Se impone la banda de la República al Sr. Serrallera

Organizado por el partido radical se celebró un banquete al objeto de conmemorar el cuarto aniversario de la instauración de la República.

El Gobernador General de Cataluña, señor Pich y Pon, impuso la banda de la República al viejo republicano don José Serrallera.

Pronunciaron discursos el señor Pich y Pon y el Ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río.

LA CONMEMORACION DEL IV ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA en Barcelona

Se celebró ayer, domingo, con gran brillantez la fiesta militar organizada al objeto de conmemorar el IV aniversario del advenimiento de la República.

Se celebró un desfile militar. El público aclamó a las tropas.

En Lérida

También se celebró ayer, en Lérida, la conmemoración del advenimiento de la República.

Se celebró un banquete al que asistió el ex-Ministro señor Estadella, imponiendo varias medallas.

Ayer, domingo, terminó la Conferencia de Stresa

Las tres Potencias publican una nota colectiva. — Obrarán de acuerdo, con la S. de N., sobre la protesta de Francia. — Proponen, para plazo brevísimo, una Conferencia para concluir un Pacto Centro-europeo. — Lamentan la actitud de Alemania que pone en peligro la Paz, y ratifican su propósito de asegurarla por la limitación de armamentos. — Acompaña una declaración de Inglaterra e Italia ratificando sus compromisos de Locarno. — Terminan afirmando que, para asegurar la Paz, las tres Potencias actuarán de acuerdo

romero, Clarita Campoamor y Albornoz.

CAE DEL TRANVIA Y le arrolla el pie

Al montar en un tranvía, se cayó un joven de quince años, llamado José Domínguez, arrollándole el pie. Resultó herido gravísimamente.

CONFERENCIA DE ALBIANA En Valencia

Valencia. — El señor Albiñana ha dado una conferencia sobre el tema: "Paz y España".

No se registraron incidentes y el orador fué muy aplaudido.

CANTOS, ALCALDE HONORARIO DE BURRIANA E hijo predilecto

Valencia. — Comunican de Burriana que el Ayuntamiento de esta población ha nombrado Alcalde honorario e hijo predilecto al Ministro de Justicia, don Vicente Cantos.

de regularla por una mutua inteligencia en un marco de garantías generales y particulares de seguridad.

Hasta aquí la nota, a la cual sigue la declaración anglo-italiana acerca del Tratado de Locarno. Dice así:

Los delegados de Italia e Inglaterra, potencias participantes en el Tratado de Locarno, con el solo carácter de garantes, formalmente ratifican sus obligaciones nacidas de este tratado, y declaran su propósito de cumplirlas fielmente si fuera necesario. Como ambas Potencias asumieron esas obligaciones respecto de todos los otros signatarios del Tratado de Locarno, esta declaración será transmitida oficialmente a los Gobiernos de Alemania y Bélgica".

Al final de todo el documento de Stresa, se hace la siguiente declaración: "Las tres potencias cuya política conjunta se encamina al mantenimiento de la Paz, dentro del marco de la Sociedad de Naciones, están perfectamente de acuerdo para oponerse, por todos los medios prácticos, a toda repudiación unilateral de los tratados calculada para dañar la paz de Europa, y, en consecuencia, para alcanzar ese propósito, actuarán en estrecha y amigable cooperación".

TURISMO
El "Kraejica-Marija"

Ayer por la mañana, llegó a nuestra bahía el paquebot yugoeslav o "Kraejica-Marija".

Dicho buque, que procedía de Palermo, realiza un crucero de turismo por el Mediterráneo.

Desembarcaron en nuestra ciudad, de tránsito, 273 turistas, realizando diversas excursiones por el interior de Mallorca. Muchos de ellos asistieron a la corrida de toros.

Al atardecer, el "Kraejica-Marija" salió con rumbo a Málaga.

Nuevo Vocabulario Mallorquín - Español

«Vives». Librerías 3'50 ptas.

Patronato Obrero
Cofradía de Simón Cirino

Se convoca a los penitentes de dicha Cofradía a la reunión que tendrá lugar mañana, martes día 16, a las 8'30 de la noche, en el Patronato Obrero, para completar varios asuntos relacionados con la asistencia a la Procesión del Jueves Santo.

Se ruega a quienes no hubieren recibido aviso, que se consideren convocados por medio de esta nota.

La Comisión

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

Barómetro	766.80
Tendencia del Barómetro registrador	subida
Temperatura sombra	15'
Temperatura exterior	16'25
Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas)	24
Temperatura sombra mínima (id. id.)	13'25
Temperatura al exterior máxima (id. id.)	32'
Temperatura al exterior mínima (id. id.)	10'75
Humedad relativa	66'
Dirección del viento	—
Intensidad del viento	calma
Estado del cielo	algo cubierto: cirros
Lluvia en litros por metro cuadrado (en 24 horas).	0

Composición de la delegación británica a Stresa

Londres. — Esta noche se ha publicado la lista completa de los miembros que integran la delegación británica a la Conferencia que ha de tener lugar en Stresa.

Dicha lista comprende:

Los señores Mac Donald, John Simon, Robert Vansittart, secretario permanente del "Foreign Office"; lord Camborne, secretario parlamentario del señor Eden; Neville Butler, secretario parlamentario del señor Mac Donald; lord Granville, secretario particular del señor John Simon; Thomson, jefe del departamento de Egipto en el "Foreign Office"; Wigran, subjefe de la sección del Oeste, en el "Foreign Office"; William Walkin, consejero jurídico del "Foreign Office"; Northon, secretario del señor Robert Vansittart, y Leeper, jefe del departamento de Prensa, del "Foreign Office".

Simón Garcés
Corredor de Comercio Colegado
Baratillo, 15 Teléfono, 2267

AYER SE CELEBRÓ

El aniversario de la instauración de la República

EL DESFILE MILITAR DE LA MAÑANA

Colocación de la primera piedra del grupo escolar «Jaime I»

Cumpliendo el programa confeccionado por las autoridades civiles y militares, se celebraron ayer en nuestra ciudad diversos actos para conmemorar el 4.º aniversario de la instauración de la República.

El día fué considerado como de fiesta nacional. Los edificios públicos, civiles y militares, lucieron colgaduras e iluminaciones. Por el fuerte de San Carlos fueron hechas las salvas de ordenanza. Las tropas vistieron de gala. Por la mañana, de 10 a 11, hubo concierto en la Plaza de Cort por la Banda Municipal. Por la noche, de 8 a 10, las bandas Militar, Provincial y Municipal dieron sendos conciertos en el Paseo del Born, Plaza de Cort y Avenida de Alejandro Rosselló. Los tranvías y autobuses lucieron banderitas tricolores.

El desfile militar

En la Avenida del Marqués de la Ceniza se celebró, a las once y media, el anunciado desfile militar.

A las once y cuarto, las fuerzas de la guarnición se hallaban, conforme a lo dispuesto en el orden de la plaza, en dicha avenida y adyacentes, donde a las once y media fueron revistadas por el Comandante general Militar de Baleares general Goded, con su ayudante, comandante señor García Ruiz, el jefe de Estado Mayor, teniente coronel señor Garrido del Oro, y acompañantes.

El general Goded, tras revistar las tropas, se dirigió a la tribuna que había sido instalada frente al Colegio Notarial. Allí le esperaban el Gobernador Civil señor Manent; el Alcalde de Palma, señor Ferrer, con los gestores municipales señores Llabrés, Vaquer, Aguiló, Pons, Comas, Albertí, Riutort y Espases, con el secretario del Consistorio señor Rosselló y Cazador y el jefe de ceremonial señor Mulet; el Presidente de la Diputación, señor Juliá, y los gestores provinciales señores Tudurí y Alomar, con el jefe de ceremonial señor Bauzá; el Delegado de Hacienda, señor Aroca; el Presidente de la Audiencia, señor García Morales, con el Presidente de Sala, señor Bonilla y el Secretario señor Serra; el Delegado de Pesca, señor Rodríguez Acosta; el Delegado Marítimo, señor San Juan; el general retirado don Emilio Pou; el profesor de la Escuela Normal, señor Enseñat; el jefe de Policía, señor Degorgue; el señor Ferragut, por la Cámara Agrícola; el Director del Instituto, señor Font; el Director de «Radio Mallorca», señor Fuster, representando al Jefe de Telégrafos; el jefe de Correos, señor Mas, con el oficial señor Furió; el Jefe de la Aduana, señor Marcote; los cónsules de Venezuela, Inglaterra, Francia, Portugal, Alemania, Suecia y Grecia; el señor Comas, por el Colegio Provincial de Médicos; el señor Aguilar, del Cuerpo General de la Armada; el Jefe de la Prisión, señor Rubín de Celis; el Jefe de Obras Públicas, señor García Briz; el señor Tejada, por la Escuela de Comercio; y otras distinguidas personas.

Daban guardia de honor a la tribuna, adornada con la bandera nacional, los maeros de la Diputación y del Ayuntamiento y un grupo de Exploradores de España.

Minutos después de las once y media comenzó el desfile de las tropas, que resultó brillante y muy vistoso. Frente a la tribuna se colocó la banda militar. El desfile fué por el siguiente orden:

Un batallón del Regimiento de Infantería n.º 28; grupo de Artillería de Costa; una compañía mixta de Ingenieros; una sección de Carabineros; una sección de Intendencia; una sección de Sanidad; una sección de Seguridad; baterías de Montaña, Ligera y Tracción Mecánica de Artillería; y una sección de Caballería de la Guardia Civil.

Mandaba la formación el coronel del regimiento de Infantería núm. 28 Sr. Villamide Salinero, con los capitanes Sres. Puig, de Estado Mayor, y Arnicá, de Infantería.

Las tropas, al pasar marcialmente frente a la tribuna daban los reglamentarios vivas a la República.

El desfile, que duró 22 minutos, fué presenciado por un gran gentío, que aplaudió a las fuerzas, especialmente a las de Seguridad y Benemerita.

Colocación de la primera piedra del grupo escolar «Jaime I»

Terminada la parada militar, las autoridades e invitados se trasladaron al glacié de Santa Catalina, donde debía tener lugar la colocación de la primera piedra del que ha de ser «Grupo Escolar Jaime I».

Además de las mencionadas personalidades, estuvieron presentes en el acto los inspectores de Primera Enseñanza señores Capó, Leal, Suñer y Mestres;

los maestros y maestras de Santa Catalina y de la escuela «Jaime Ferrer»; la Directora de la Normal, doña Mercedes Usúa; el arquitecto municipal, señor Forteza; el Presidente del Consejo Provincial de Enseñanza, señor Fernández de la Plata; el oficial técnico de Cultura del Ayuntamiento, señor de Pano; el jefe del Negociado de Cultura, señor Horrach; el señor Llodrá, por la «Asociación de Empleados Municipales»; y el señor Daviu, por la «Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros».

Después de colocada la primera piedra, cuyas primeras paletadas pusieron los señores Alcalde, Gobernador y Comandante Militar, pronunció breve parlamento el Inspector de Primera Enseñanza señor Capó, resaltando la importancia social y moral del acto que se estaba celebrando que ha de ser el punto de partida de la obra encaminada a acabar con el analfabetismo. Antes —dijo— en este mismo lugar se hacía la instrucción militar y se preparaba a los jóvenes para la guerra; hoy van a abrirse los corazones infantiles a la paz y al amor. Lo que antes separaba a la ciudad de una de sus más populosas barriadas, servirá para unirlos. Que los maestros sientan el anhelo de hacer del niño un depósito de virtudes, especialmente de aquella que le nace comprendiendo al mayor enemigo para esperarle con los brazos abiertos y confundirle en un abrazo cordial.

Habló seguidamente el Alcalde, señor Ferrer Arbona, poniendo de relieve la fiesta del aniversario de la República, que se conmemoraba ayer, diciendo que el Municipio la había querido solemnizar colocando la primera piedra del grupo escolar «Jaime I», el mejor de todos los que se van a construir, que constará de veinte y cuatro secciones (12 para niños, 8 para niñas y 4 para párvulos; y cuyo coste aproximado de 634.000 pesetas costearán, mitad cada uno, el Ayuntamiento y el Estado. Aludió al episodio de la Conquista de Mallorca por el Rey Conquistador, y dijo que este hecho y el de la conmemoración de la República son dos joyas preciosas, cuyo broche era el acto que se celebraba. Terminó agradeciendo a las autoridades y público su asistencia.

Terminaron los discursos con unas palabras del Gobernador Civil, señor Manent, quien, tras dedicar un recuerdo a la jornada cívica del 14 de Abril del año 1931, dijo que había procurado conmemorar todos los años tal fecha con la inauguración de escuelas, pues si el Ejército es garantía de la integridad de nuestro territorio, aquellas son garantías de llevar a nuestro pueblo a la riqueza y a la cultura, símbolos de Paz. Ojalá —dijo— podamos inaugurar ya el año próximo la obra cuya primera piedra colocamos hoy. Que nuestra bahía, que abraza al Mare Nostrum, sirva para llevar a otros pueblos nuestras ansias de paz y de fraternidad y la expresión de la cultura de Mallorca.

Todos los parlantes fueron muy aplaudidos por el numeroso público que asistió a la fiesta. Esta fué amenizada por la Banda Municipal.

Deportes

(Viene de la octava página)

dándose casi a paso de carreta. Llompart se dejó acercar a Pastor y éste libró con él un codo-codo, no dejándole empero pasar el lluchmayorense.

La carrera fué tomada por ambos participantes, a broma.

Tiempo empleado por el vencedor, Miguel Llompart, en los 50 kilómetros, (150 v.), de que constaba la carrera: 55 m. 48 s. 45 y a 11 v. de ventaja de Pastor.

El presidente del Veloz señor Benañar, impuso la banda y medalla al nuevo campeón, que dió la vuelta de honor entre los aplausos de la escasa concurrencia.

La carrera pedestre, anunciada en el programa entre Pablo Moll y Martín Se-

rra, no pudo celebrarse por incomparación del primero que era, precisamente, el lanzador del reto.

La retirada de Planas nos causó la impresión de que no era debida a falta de inteligencia con el entrenador, sino a una desmoralización sufrida por el corredor; y nos fundamos para este juicio, en la serie eliminatoria que el pasado domingo hizo con el mismo Coll, que fué, realmente, magnífica.

El Jurado anunció que penalizaría la poca deportiva actitud de Planas.

Terminada la prueba Pastor presentó una denuncia verbal al Jurado alegando que Llompart no había corrido las series eliminatorias.

Llompart puso la banda a disposición del Comité Regional de la U. V. E. para que se disputara entre los corredores que se designe.

Esta actitud de Llompart, fué favorablemente comentada.

Como se ve, este campeonato ha sido una broma completa.

En fin, todos los «elementos» interesados en fomentar el ciclismo, parecen unirse para que el velódromo sea pronto destinado a la siembra de hortalizas. Y a este paso...

CICLISMO

El gran premio de la República

EN LA PRIMERA ETAPA TRIUNFÓ CARDONA

La clasificación de Pou y Bachero



El sábado comenzó a disputarse la importante ronda ciclista por carretera «Gran Premio de la República».

Según noticias recibidas de Burgos, al mediodía llegaron los primeros corredores que habían salido de Eibar por la mañana, tras cubrir la primera etapa (171 kms.).

Ganó Cardona. El premio «Cuesta de la Brújula» se lo adjudicó Ecuriet.

He aquí la clasificación que nos remiten desde el Continente:

Corredores	h.	m.	s.
1 Cardona	6	8	30
3 Ecuriet			
4 G. Argues			
5 Prior			
6 Elys			
7 V. Trueba			
(Todos con el mismo tiempo)			
8 Larrony	6	9	30
Demetrio, Samarán, Cañardo, Tebar, Bachero, L. Montero, Goenaga, Tuero, Ruiz, M. Trueba, todos ex equo, con igual tiempo			
19 F. Esparza	6	12	15
20 F. Trueba	6	14	
21 B. Castro	6	15	10
22 Andriarena	6	28	52
23 Pou	6	28	52
24 S. Heria	6	31	8

DE ENSEÑANZA CONVOCATORIA

En vista del conflicto que se plantea ante la próxima colocación de los alumnos del Plan Profesional, se convoca a todos los Maestros de la última categoría a la reunión que tendrá lugar el miércoles, día 17, a las once, en el Museo Pedagógico.

Los asuntos a tratar son: relación con

las demás comisiones provinciales e iniciativas para ir a una solución justa del problema.

LOLETIN RELIGIOSO

HOY, DÍA 15

LUNES SANTO

Santas Basilia y Flavia, mártir CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, dedicadas a Nuestra Señora del Confalón.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia del Convento de Religiosas de Santa María Magdalena, Conmemoración del Feliz Tránsito de Santa Catalina Thomás.

Por la tarde, a las seis y media, conclusión del Ejercicio de los Cinco Lunes con sermón por el indicado Padre, finalizando con el canto del salmo «In te Domine speravi», que entonó la Santa al morir.

MARTES, DÍA 16

MARTES SANTO

San Lamberto, ob. y Sta. Engracia, vgr. CUARENTA HORA

Concluyen en la iglesia parroquial de Sta. Eulalia, dedicadas a N.tra. Sra. del Confalón.

Exposición a las seis y media y a las nueve y tres cuartos Horas y Misa mayor.

Por la tarde, a las seis y media, Maitines y Laudes y reserva de S.D.M., precedida de solemne Te-Deum.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia de San Francisco, solemne ejercicio de las «Tres Horas».

Por la tarde, a las 5, se rezará la Corona de los Dolores de N.tra. Sra. Jesucristo y acto seguido ejercicio de las Tres Horas con sermones sobre las Siete Palabras y canto polifónico intermedios. Predicará el Rdo. P. Miguel Salom, Prior del Convento de Inca.

VISITA

A la Virgen del Carmen en Sta. Eulalia.

Fomento del Civismo

Acuerdos de la Directiva

En la última sesión celebrada por la Junta Directiva de esta entidad, se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

La Junta se enteró de atenta comunicación de la Jefatura de Obras Públicas, manifestando haber solicitado de la Superioridad sea autorizado el estudio de un proyecto de reforma del trazado de la carretera de la de Palma a Capdepera, a Santa María por Portol, cuyos obras son de gran interés para la zona afectada por la citada carretera; acordándose, interesar de la Dirección General de Caminos la pronta y favorable resolución de dicha propuesta, y solicitar en su favor el apoyo de los Diputados a Cortes por esta Provincia.

Felicitar a don Gonzalo Aguiló, por haber obtenido el Premio extraordinario de Licenciatura de Medicina, en la Universidad de Barcelona.

Interesar de la Inspección de Sanidad intervenga en defensa de la salud pública en el asunto e los gases tóxicos de la fábrica de abonos «La Fertilizadora», que tan graves molestias vienen ocasionando en extenso sector del Ensanche de nuestra ciudad.

Suplicar a la Gerencia de «Gas y Electricidad» se ponga el oportuno remedio a las molestias que a los vecinos de la fábrica del Molinar viene ocasionando el defectuoso funcionamiento de la chimenea de la misma.

Dirigirse a la Comisión Gestora municipal en súplica de que se ponga un al-

EXCURSIONISTAS: VIAJEROS: COMERCIANTES:

Antes de emprender vuestros viajes por el interior de la Isla y antes de mandar vuestras expediciones consultad las nuevas tarifas en baja que ha implantado la **Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca** para sus billetes sencillos, de ida y vuelta y transporte de mercancías.

La consulta será en beneficio de vuestros intereses.

to definitivo al creciente aumento de la burocracia municipal, que en estos últimos tiempos, con la consiguiente alarma y disgusto de la opinión pública, ha tenido un incremento tan singular como radicalmente opuesto a la expresión de los sentimientos de la propia Comisión Gestora, o cuando menos de alguno de sus destacados miembros, que al iniciar aquella su cometido tan soveramente humillaron de enjuciar el aumento del número de empleados sufrido bajo el mandato del anterior Ayuntamiento, sin que al parecer los hechos se hayan amoldado a tan plausible posición.

Interesar de la Alcaldía se ponga rápido y enérgico remedio al abandono de los perros en la vía pública, exigiéndose a este efecto, el más celoso cumplimiento de las Ordenanzas Municipales.

Comunicar a la Alcaldía que esta Junta, ante la constante repetición de roturas de las cañerías de canalización de aguas, vería con agrado se ordenase a la Sección técnica de Obras se dictaminase bajo su responsabilidad, acerca de si las citadas obras de canalización se realizan con selección estricta al plan aprobado, y condiciones técnicas del proyecto, poniendo todas aquellas garantías necesarias para asegurar a la terminación de las obras el perfecto funcionamiento de tan importante servicio, cuyo crecimiento coste debe aconsejar la adopción de todas las posibles garantías para que no pueda quedar defraudado, el alto interés público en que se inspiró la realización de las citadas obras, las cuales, a juicio de esta Junta, requieren por su importancia el más minucioso y atento examen de ejecución.

DE LAS ISLAS DE LA PUEBLA

Nota agrícola

Los haberos y trigales presentan el más agradable aspecto debido a su perfecto desarrollo; en cambio, los patatares han quedado generalmente muy disminuidos por causa de algunos días de intenso frío y algunas fuertes heladas lo cual tiene preocupados a nuestros agricultores.

Comunión solemne

Debidamente examinados de catecismo y preparados con varios días de ejercicios espirituales, han hecho su Comunión solemne 90 niñas y 106 niños de 11 años cumplidos.

Las niñas iban vestidas de Virgen con modesta elegancia y los niños vestidos de marino. Antes de celebrar tan solemne acto recorren algunas de las calles más céntricas llevando algunos en andas la expresiva figura yacente del mártir de la Eucaristía S. Tarcisio. El alegre repigueteo de las campanas pone en conmoción a las familias de los contiguos y una vez congregados dentro del templo parroquial, oyen de boca del Rdo. señor Cura Económico la explicación de tallada de las ceremonias del Santo Bautismo, renovando las promesas del mismo y a continuación desfilan todos ante la pila bautismal para besar reverente la fuente de regeneración espiritual. A final del acto son obsequiados todos con ricas pastas y una hermosa estampa recordatorio; por la tarde se sacó una hermosa fotografía.

Cambio de domicilio

El centro de Unión de Derechas tiene actualmente su domicilio social en la calle Mayor número 94.

Sucursal de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros

El domingo próximo por la tarde, según está anunciado, y en la casa calle Mayor 47 que posee interinamente dicha benéfica Institución, se inaugurará (D. m.) una nueva sucursal de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros. Se espera que dicho acto será solemne y muy concurrido; asistirán algunos representantes de la Prensa mallorquina. Dicha Entidad tiene adquiridas unas finca en la esquina de la calle del Asalto y de la Iglesia para su definitiva instalación.

La Puebla, 11 de Abril.



DINERO

En primera hipoteca al 6 por 100 anual. Desde 5.000 pesetas en adelante. Preferimos operaciones de más de diez mil duros. Se amortiza a voluntad, reserva absoluta.

Informarán: M. Gelabert, C. Bosch, n.º 11, Manacor.

Los hermanos Baltasar y Miguel Isern Vidal

MUERTOS EN LA CARRETERA DE ALCUDIA

Debiéndose ver y fallar mañana, martes, 16 del corriente, en Consejo de Guerra la causa que se sigue por muerte de dichos hermanos, se regala a todo el que lo solicite, un folleto explicativo de dichos hechos, en la Librería Guasp, calle Morey 6, Palma.

Sociedad Hípica de Mallorca

Martes día 16 de Abril a las 14'30 horas en punto

8 importantes carreras DE CABALLOS 8

DETALLES POR PROGRAMAS

Precios de costumbre

PLAYA DE LAS MARAVILLAS

MALLORCA

10 Km. DE PALMA LA PLAYA MAS HERMOSA DEL MEDITERRANEO

EN LA COSTA DEL SUR DE LA ISLA DE MALLORCA • BALEARES
 COMUNICACIONES DE PALMA A LAS MARAVILLAS • TREN • TRANVIAS • AUTOCAMIONES ETC
 PROPIETARIO Y CONTRATISTA • MIGUEL PALLICE • C. GEORGE SAND. Nº 4. PALMA. TELEF. 2283

La mejor urbanización de Baleares (entre C'an Pastilla y el Arenal)



Quien quiera gozar de las delicias estivales acuda a comprar terrenos o chalets a la Playa de las Maravillas en donde encontraréis luz eléctrica, agua limpia, bosque delicioso, Iglesia (en construcción), un hermoso hotel a todo confort, café, merendero, colmado, bar, casetas de baños, campo de tennis y sobre todo encontraréis la salud y colocaréis bien vuestro dinero; a comprar señores veraneantes, a comprar señores capitalistas, a comprar todo el mundo; se dan toda clase de facilidades para el pago.

FAJAS, CORSES, SOSTENES
FAJAS, CORSES, SOSTENES
 y **MEDIAS** de Caucholina **MADAME X**
 E. R. Concesionario: **LE CHIC PARISIEN** 1330
 E. Rosario, 1 y Conquistador, 2 — Teléfono, 1330
Atencion
 No se deje tentar por Fajas de imitación que no son MADAME X ni CAUCHOLINA tenga en cuenta que CAUCHOLINA es una marca registrada de MADAME X.

Banco Hipotecario de España
 Delegación de Propaganda. — Plaza de Cort, 26. Palma.
 PRESTAMOS AMORTIZABLES con primera hipoteca, a largo plazo, al 5'50 por 100 de interés, sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor, reembolsables a voluntad. PRESTAMOS ESPECIALES para el fomento de la construcción. (Pídanse instrucciones detalladas).
 Emisión de CEDULAS HIPOTECARIAS al portador, privilegiadas; tienen carácter de efectos públicos, cotizables como valores del Estado; están garantizadas por primeras hipotecas sobre fincas de renta segura y fácil venta, valoradas en MAS DEL DOBLE del capital de las cédulas en circulación, y con el capital social y sus reservas. NO HABIENDO SUFRIDO ALTERACIONES IMPORTANTES EN SU COTIZACION, NO OBSTANTE LAS INTENSAS CRISIS ATRAVESADAS. (Pídanse folleto con detalles).

SE VENDE
 Manual práctico del Comerciante y del dependiente de Comercio, dos tomos, completamente nuevos, autor Emilio Oliver. Razon: plaza Sta. Eulalia 10.

PERSIANAS ECONOMICAS
 Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernos adelantos.
JORGE MESTRE
 Despacho y taller: Calle de Santiago Rusiñol, 27

Compro'alhajas
 monedas oro, papeletas de empeño sobre alhajas, dentaduras usadas y objetos plata.
 Platería Jaime II, 55, frente fábrica Paragnaa.

Sagrada Escritura
 Antiguo y Nuevo Testamento
 12 tomos en 175 pesetas
El Sani Evangelio
 1 tomo en 20 pesetas
El Nuevo Testamento

MANGUERAS
 Tubos de goma
CASA CODINA
 Unión, 8 - Palma
 (Justo el Paseo del Borne)

EL ORCANO
 PARA SUS OCUPACIONES Y DEPORTES, NECESITA UN BUEN RELOJ.
EL ORCANO
 CRONOMETRO INOLVIDABLE Colmará todas sus necesidades. PUEDE Y ADQUIRIRLO A PLAZOS. SOLICITE CATALOGO GRATIS. E. BIANCHI Y C. Vergara 23: SAN SEBASTIAN

GALDO MAGGI
 LA MARCA DE CALDO

ALFOMBRAS DE GOMA PARA AUTOS
PLANCHAS DE GOMA PARA JUNTAS DE TODAS CLASES
TACONES Y SUELAS DE GOMA
Correas para Transmisión DE TODAS CLASES
CASA CODINA
 Unión, 8 - PALMA
 (Entre Mercado y Borne)

TITULOS CHOFER
AGENCIA OLIVER
 SAN JAIME, 9 - PALMA

Coma V.
 MAS PESCADO, ALIMENTO DE LOS PUEBLOS FUERTES
 (Asociación Patronal de Armadores)

EMPAPELADORES
 Hay disponible partida de periódicos usados. Razon: plaza Sta. Eulalia, 10.

PERIODICOS
 Se vende una partida de libros usados. Razon: plaza Sta. Eulalia, 10.

VINOS DE MESA OLIVER
 Sacristía de San Jaime, 2
 Sucursal: Merced, 8.
 Servicio a domicilio

TENEDOR DE LIBROS
 de Emilio Oliver Castañer. Dos tomos encuadernados, precio ventajoso. Razon: plaza Sta. Eulalia 10.

